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Jak se dalo očekávat, na 3. zasedání Zastupi-
telstva města Sedlec-Prčice ve středu 27. února
došlo k volbě starosty města. Podotýkám, že
město bylo bez starosty 42 dní, tedy od 16. ledna
2008, kdy byla ze své funkce odvolána RNDr.
Marie Kovalová. 

Samotné volbě předcházela celá řada složi-
tých jednání členů zastupitelstva. Po celkem 8
navržených kandidátech byla nakonec pro oba
tábory nejpřijatelnější Miroslava Jeřábková
(ODS). Jak uvedl místostarosta města Pavel Král
těsně před hlasováním, „je nutné ve prospěch
rozvoje města ukončit patovou situaci a přijmout

Máme za sebou únor, letos dokonce o jeden den delší. A byly to dny plné změn. Zatímco naše děti a s nimi i mnozí rodiče si užívali prázdniny na

horách, Česká republika si volila prezidenta. Ani naše město nezůstalo pozadu s únorovými změnami. Od 27. února máme opět starostku.

takové rozhodnutí, které by vedlo směrem
vpřed“. Miroslava Jeřábková byla zvolena 10
hlasy, 5 zastupitelů se zdrželo hlasování.

Ve svém úvodním projevu nová starostka po-
děkovala svým kolegům za projevenou důvěru
a vyzvala všechny ke společné práci pro rozvoj
města. To si ostatně klade sama za svůj prvo-
řadý cíl.

Dalším bodem jednání bylo doplnění Rady
města Sedlec-Prčice o pátého člena. Byl podán
jediný návrh – bývalá starostka Marie Kovalová.
8 hlasy byla do rady města zvolena.

O nové starostce se dočtete na straně 3.

Do čela města se opět postaví žena
Na 3. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice byla zvolena nová starostka města

Miroslava Jeřábková. Bývalá starostka Marie Kovalová se opět vrátila do rady města.
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Uzávěrka březnového čísla  je v pátek 28. března do 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nebude brán ohled.

konaného dne 27. 2. 2008 od 18,30 hodin 
v zasedací místnosti MěÚ Sedlec-Prčice

Přítomni: Celkem přítomno 15 členů – viz pre-
zenční listina

Zasedání zahájil a vedl místostarosta Pavel Král

Ověřovatelé zápisu: RNDr. Marie Kovalová,
Pavel Janda
Hlasování: 12 pro, 3 se zdrželi

Připomínky k zápisu ze dne 16. 1. 2008: bez
připomínek
Připomínky k zápisu ze dne 24. 1. 2008: bez
připomínek

Schválení programu: 
Návrhy na doplnění programu:

K bodu 9: c) Stanovení pravidel pro výběr ná-
jemců a uzavírání nájemních smluv v ná-
stavbě DPS

10. Partnerství města Sedlec-Prčice na projektu
Sportovně rekreačního a turistického areálu
v Chotěticích

11. Volba starosty města
12. Různé a diskuze
Hlasování o doplněném programu: 15 pro

1. Smlouva o smlouvě budoucí na zřízení
věcného břemene spočívající v právu umístit
a provozovat na pozemku č. PK 930 v k.ú.
Dvorce u Sedlce zařízení ve vlastnictví ČEZ
Distribuce, a.s. – kabelové vedení NN

Základní informace k předmětné smlouvě
podal P. Král – jedná se o elektrickou přípojku na
pozemek ve vlastnictví p. Filipa, Víska, celková
délka vedení, tj. předpokládaného maximální
rozsahu věcného břemene, je 20 m. Dle územ-
ního plánu je dotčené území zastavitelné, jedná
se o standardní smlouvu dle občanského záko-
níku s jednorázovou úhradou za věcné břemeno
ve výši 500,- Kč ve prospěch města.

Nebyly vzneseny připomínky a dotazy.
Hlasování: 14 pro, 1 se zdržel

2. Smlouva o uzavření budoucí smlouvy
o zřízení věcného břemene spočívající v ka-
belovém vedení NN 0,4 kV + pilíř pojistkové
skříně, hřiště Přestavlky na p.č. 73/1 v k.ú.
Přestavlky u Sedlce

Základní informace k předmětné smlouvě
podal P. Král – jedná se o elektrickou přípojku
pro nové hřiště v Přestavlkách, vedení a umístění
pilíře bylo s projektantem několikrát konzulto-
váno, o vhodnosti umístění pilíře v této podobě
jednala již dříve rada. Jedná se o standardní
smlouvu dle občanského zákoníku s jednorázo-
vou úhradou za věcné břemeno ve prospěch
města ve výši 500,- Kč. 

Nebyly vzneseny připomínky a dotazy.
Hlasování: 15 pro

3. Nájem pozemků parc. č. 389/1, 390, 422
(koryto vodního toku), 423 v k.ú Uhřice
u Sedlce

V rámci podání žádosti o dotace na vyčištění
rybníka ppč. 114 v k.ú. Uhřice (vodní plocha)
bylo město požádáno zpracovatelem žádosti
o pronájem uvedených pozemků. 

Záměr pronájmu byl řádně zveřejněn od
25. 1. do 11. 2. 2008.

M. Kovalová doplnila podání, že zřejmě
došlo k omylu u zpracovatele projektu a požádal
o pronájem i celé komunikace směrem na Uh-
řice. Navrhla tuto žádost odložit a znovu ji pro-
jednat s žadatelem. V. Hlaváček podotkl, že ve-
řejné prostranství je možné užívat podle obecně
závazné vyhlášky města. Dále upozornil, že
v projektu na revitalizaci vodní plochy jsou uvá-
děny i pozemky, které jsou ve vlastnictví města,
ale stanovisko k tomu nebylo projednáváno na
radě města. Přiklonil se k návrhu M. Kovalové
tuto žádost odložit a dále v této věci jednat.

A. Podzimek uvedl, že část přístupové komu-
nikace, můstek, ppč. 423 v k.ú. Uhřice, slouží jako
jediný přístup pro hasiče k této vodní ploše a v pří-
padě nájmu by mohl tomuto přístupu zamezit.

Zastupitelstvo města souhlasilo s revitalizací
uvedené vodní plochy ppč. 114 v k. ú. Uhřice,
ale domnívá se, že pronájem požadovaných po-
zemků je bezpředmětný, a proto žádost odložilo.
Hlasování pro odložení žádosti:

14 pro, 1 se zdržel

4. Žádost o ukončení nájemního vztahu se
společností Supercena, s.r.o., dohodou
k 29. 2. 2008

Nájemce prostory již vyklidil. Pronájem
těchto nebytových prostor byl již zveřejněn
v místním periodiku Náš domov a v oblastním in-
zertním čtrnáctideníku Hubatá černoška a rovněž
na internetových stránkách města. Na základě
podkladů MěÚ žadatel městu nájemné nedluží –
řádně zaplacen leden a únor 2008 – spotřeba
vody bude uhrazena na základě stavu vodoměru,
který bude zjištěn až po předání prostor. 

Dále P. Král informoval zastupitele, že měst-
ský úřad zatím odpověděl cca 5 telefonických
dotazů na možnosti pronájmu, k dnešnímu dni
nebyla podána na MěÚ žádná písemná žádost.

M. Kovalová navrhla přistoupit na dohodu –
ukončení nájmu k 29. 2. 2008.
Hlasování o podaném návrhu:

14 pro, 1 se zdržel

5. Správa veřejného vodovodu JUSPR
a) Zpráva o provozování vodovodu za rok 2007:

Základní informace přednesl P. Král – ná-
klady na provoz za rok 2007 činily
978 294,- Kč, tržby činily 1 067 566,- Kč,
voda vyrobená 82 849 m3 a k tomu voda fak-
turovaná 67 936 m3, zde jsou ztráty způso-
beny odkalovaním a různými haváriemi.

Zastupitelstvo vzalo zprávu na vědomí
b) Stanovení ceny vodného na rok 2008: 

Základní informace přednesl P. Král – provo-
zovatel navrhl navýšení ceny vodného
o jednu korunu, tj. na 17,50 včetně DPH.
K dotazům J. Slabého na navýšení ceny od-
povídal P. Král a za provozovatele vodovodu
odpovídala pí J. Kupková.

Hlasování o podaném návrhu:
14 pro, 1 se zdržel

c) Návrh čerpání fondu obnovy pro r. 2008: 
Základní informace přednesl rovněž P. Král –
provozovatel navrhuje čerpání fondu využít
na rekonstrukci chlorování vodojemu v Pr-
čici, opravu střechy a pořízení nového vstup-
ního ocel. žebříku do vodojemu v Prčici, re-
konstrukci chlorování na vodojemu Uhřicích
a rekonstrukci oplocení na vodárně v Prčici
a v Uhřicích.
K podaným návrhům na čerpání rezervního
fondu zastupitelé krátce diskutovali. Na
závěr zastupitelstvo města schválilo čerpání
fondu obnovy s tím, že k jednotlivým návr-
hům provozovatel předloží finanční rozpočet
a v této věci bude dále jednat rada města. 
Zástupce provozovatele p. M. Dušek podotkl,
že je důležité, aby se na uvedené opravy čer-
paly finance z fondu oprav a s návrhem za-
stupitelů souhlasil.

Hlasování: 15 pro
A. Podzimek připomněl nedořešení protažení

veřejného vodovodu v Měšeticích. Zastupitelé,
provozovatel i veřejnost krátce diskutovali k této
problematice, o rozšiřování vodovodu v Ne-
chvalické ulici, o možnosti finančních příspěvků
na přípojky a dále se dotkli i místních vodovodů
v Kvasejovicích a ve Vrchoticích.

6. Rozpočet města na rok 2008 – úprava č. 1 
Tajemnice informovala zastupitele, že se jedná

pouze o dvě drobné úpravy rozpočtu města – v pří-
jmové části se dotace na správu a školství navyšují
o 2 100,- Kč a ve výdajové části se výdaje na vý-
stavbu sběrného dvora zvyšují o 730 000,- Kč, dů-
vodem jsou nevyčerpané částky z minulého roku.

Nebyly vzneseny připomínky a dotazy.
Hlasování: 15 pro

7. Hospodaření příspěvkové organizace Zá-
kladní škola a Mateřská škola Sedlec-Prčice
– úprava zůstatku hospodaření za rok 2007

P. Král předal slovo řediteli školského zaří-
zení Mgr. M. Halló, který uvedl, že se jedná
o částku 500,42 Kč, o kterou by měl být převod
do rezervního fondu vyšší, než schválilo zastu-
pitelstvo na svém zasedání dne 16. 1. 2008.
Tento rozdíl je konečný a vyplývá z roční uzá-
věrky provedené dne 23. ledna 2008.

Nebyly vzneseny připomínky a dotazy.
Dále ředitel školského zařízení informoval

zastupitele o provedené kontrole školní inspekcí
s výsledkem bez závad. P. Král poděkoval za
vzorné vedení tohoto zařízení.
Hlasování o převedení částky do rezervního
fondu příspěvkové organizace: 15 pro

8. Dotace z Havarijního fondu Ministerstva
kultury na opravu Bolechovické kaple

P. Král informoval o převedení kaple do
vlastnictví města v loňském roce, o nutnosti
opravy její střechy. Předal slovo M. Kovalové,
která informovala zastupitele o nutnosti opravy
celé šindelové střechy, o podané žádosti o dotaci
z Havarijního fondu Ministerstva kultury (pro-

Zápis z 3. zasedání Zastupitelstva města 
Sedlec-Prčice v roce 2008 
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Zřejmě netřeba představovat, několik let půso-
bila na Městském úřadu Sedlec-Prčice, v roce 2006
se stala členkou zastupitelstva města a na sklonku
loňského roku i členkou rady města. Byla a je vý-
bornou novinářkou nejen Našeho domova, ale i ji-
ných regionálních periodik, pravidelně se s ní set-
káváme při Derby, kde hájí barvy Sedlce. Známí jí
říkají Mirka. Nepotrpí si na dlouhé řeči, je praco-
vitá, cílevědomá. Nyní se stala starostkou našeho
města. Co nám o sobě v rychlosti (její nástup do
funkce byl vskutku hektický) prozradila?

„Narodila jsem se v Benešově 22. 8. 1968,
dětství jsem prožila na několika místech – v Cho-
těticích, částečně na Sokolovsku a od 11 let opět
v Chotěticích. 

Po absolvování sedlecké základní školy jsem
navštěvovala Gymnázium v Sedlčanech. Po ma-
turitě jsem tři roky pracovala ve Strojexportu
v Praze. V roce 1989 jsem se vdala a vrátila se
do našeho kraje – přímo do Sedlce-Prčice. Mám
dva syny, kteří oba v současné době studují.

Po mateřské dovolené jsem pracovala cca
7 let v týdeníku Sedlčanský kraj na několika růz-
ných pozicích – grafička, vedoucí kanceláře, šéf-
redaktorka. V roce 2001 jsem se na dva roky
stala sekretářkou a vedoucí odboru kultury na
Městském úřadu v Sedlci-Prčici. V roce 2003
jsem nejprve velice krátce pracovala na Měst-
ském úřadu ve Voticích a od června 2003 do sou-
časnosti v Sedlčanských technických službách,

s.r.o. S Voticemi jsem spolupracovala i po svém
odchodu do Sedlčan – zpracovávala jsem žá-
dosti o dotace z krajského úřadu, Státního fondu
dopravní infrastruktury, ministerstva pro místní
rozvoj… a zároveň jsem v posledních dvou le-
tech připravovala z části Votické noviny.“

Tolik o sobě ve zkratce nová paní starostka
prozradila, již nyní Vám ale mohu slíbit, že
v příštím vydání ND přineseme s Miroslavou
Jeřábkovou rozhovor. 

Alice Valsová

střednictvím NPÚ, který k tomu vypracuje svůj
posudek), o její výši a o spoluúčasti města na
opravě ve výši 50 000,- Kč. Dále se dotázala
A. Podzimka, které žádosti byly schváleny za-
stupitelstvem kraje na jeho posledním zasedání.

P. Král krátce informoval o jednáních s pa-
mátkáři a se zhotoviteli plánové opravy. 

Zastupitelstvo vzalo na vědomí informace
o podané žádosti a jednoznačně ji podporuje.

9. Dotace na nástavbu DPS v Sedlci z Minis-
terstva pro místní rozvoj

Základní informace podal P. Král a poté pře-
dal slovo M. Jeřábkové. Ta seznámila zastupitele
i veřejnost s vyhlášeným dotačním titulem, jeho
podmínkách a o finanční náročnosti celého pro-
jektu, o finančních nákladech na nástavbu, zvá-
žení možnosti výstavby 9 a 18 bytů v DPS
v Sedlci. Dále podotkla, že je nutné pečlivě zvá-
žit a sestavit určité priority projektů, které město
v současné době rozpracovává. 

P. Král informoval o příjmech a nákladech na
provoz domu s pečovatelskou službou v minu-
lém roce a o příjmech a nákladech provozování
sociální služby pečovatelské služby v Sedlci. 

Zastupitelé k danému tématu diskutovali. 
Po diskuzi zastupitelstvo:

a) Rozhodlo zpracovávat žádost na nástavbu
podporovaných bytů v DPS dle vypracova-
ného projektu na 18 nových bytových jedno-
tek s tím, že dále v jednotlivých otázkách vy-
plývajících z dotačního řízení bude jednat
a rozhodovat Rada města Sedlec-Prčice.

Hlasování: 13 pro, 2 se zdrželi 
b) Pověřilo Finanční výbor města Sedlec-Prčice

ke zpracování analýzy finančního krytí tohoto
projektu i k předběžnému jednání s finančními
institucemi k zajištění finančních prostředků na
financování výstavby podporovaných bytů. 

Hlasování: 15 pro 
c) Pověřilo Bytovou komisi města Sedlec-

-Prčice ke stanovení pravidel pro přidělování

dotovaných bytů v souladu s podmínkami
předmětné dotace a předložení těchto pravi-
del radě města s termínem do 14. 3. 2008.

Hlasování: 15 pro 

10. Partnerství města Sedlec-Prčice na pro-
jektu Sportovně rekreačního a turistického
areálu v Chotěticích 

V krátkosti tento bod uvedl P. Král – jedná se
o partnerství na projektu Sportovně rekreačního
a turistického areálu spočívající ve vzájemné
propagaci, spolupráci v oblasti cestovního ruchu
a ochrany životního prostředí. 

Dalšího jednání se ujal V. Hlaváček, vyzval
přítomné žadatele SŠ managementu a služeb,
s.r.o., k podání vysvětlení k navrhované formě
spolupráce s městem. 

Předstoupila pí Mgr. Krčmářová a v krátkosti
přednesla představu SŠ managementu a služeb,
s.r.o., o způsobu spolupráce s městem. Dále
s V. Hlaváčkem projednávala jednotlivá ustano-
vení navrhované smlouvy o partnerství, které
navrhoval V. Hlaváček doplnit do předmětné
smlouvy. Zastupitelé k takto upravené smlouvě
neměli námitky ani žádné připomínky.
Hlasování o partnerství a uzavření citované
smlouvy: 15 pro

11. Volba starosty 
Pavel Král obeznámil všechny přítomné se si-

tuací v zastupitelstvu, o možnostech působení
správce i o vzájemných jednáních zastupitelů
směřujících k vyřešení této situace. Upozornil i na
nutnost dalšího rozvoje regionu v návaznosti na
možnosti získávání finančních prostředků z ev-
ropských fondů. Závěrem proslovu vyzval zastu-
pitele k podání návrhů na funkci starosty města. 

Z. Kobliha se ujal slova a navrhl na funkci
starostky Miroslavu Jeřábkovou.

M. Jeřábková kandidaturu přijala. 
Jiný návrh nebyl podán.

Hlasování o návrhu: 10 pro, 5 se zdrželi

Po hlasování M. Jeřábková poděkovala za
podporu a projevenou důvěru a přislíbila, že se
bude snažit společně se všemi zastupiteli o roz-
voj města.

Dále vystoupil A. Podzimek a poděkoval za-
stupitelům za jednotlivé hlasy k volbě nové sta-
rostky a podotkl, že si jejich přístupu v této volbě
velice váží.

12. Volba pátého člena Rady města
P. Král vyzval zastupitele k podání návrhů na

dalšího člena rady.
F. Hrma navrhl M. Kovalovou.
M. Kovalová kandidaturu přijala

Hlasování o návrhu:8 pro, 0 proti, 7 se zdrželo

13. Diskuze
A. Podzimek informoval zastupitele o novém

regionálním programu zaměřeném na zateplo-
vání budov, o možnosti využití pro zateplení ma-
teřské školy. Dále navrhl, aby se nová rada sešla
spolu s finančním výborem a blíže zpracovali
i tyto možnosti uvedeného programu.

M. Halló informoval o energetickém auditu
na budovu, o variantě přestěhování MŠ do pro-
stor školy a o stanovených hygienických pod-
mínkách na prostor s ohledem na počet dětí
v jednotlivých třídách MŠ. 

K. Hocke vznesl dotaz k novým interneto-
vým stránkám města, který zodpověděla M. Je-
řábková. 

P. Kroužil poděkoval M. Kovalové za její
práci při vedení města v posledních letech.

P. Král rovněž popřál M. Jeřábkové ke zvo-
lení a poděkoval za dosavadní práci M. Kova-
lové. Dále Na závěr zastupitelé i veřejnost po-
přáli M. Jeřábkové k volbě starostky

Zasedání ukončeno v 20,10
Zapsala: Jana Typtová

Nová starostka Miroslava Jeřábková

Miroslava Jeřábková jako moderátorka diskuse při obnově nádvoří Ateliéru Prčice na jaře loňského

roku. Foto Zdeněk Sedláček
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USNESENÍ č. 3/2008
ze zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice
konaného dne 27. 2. 2008 

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice po projed-
nání:

Rozhodlo:
– V souvislosti s vyhlášením dotačního řízení

Ministerstva pro místní rozvoj, zpracovávat
žádost na nástavbu podporovaných bytů
v DPS dle vypracovaného projektu na 18 no-
vých bytových jednotek  s tím, že dále v jed-
notlivých otázkách vyplývajících z dotačního
řízení bude jednat a rozhodovat  Rada města
Sedlec-Prčice

Schválilo:
– Doplnění programu tohoto zasedání o tři body
– Smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení věc-

ného břemene spočívající v právu umístit
a provozovat na pozemku č. PK 930 v k.ú.
Dvorce u Sedlce zařízení ve vlastnictví ČEZ
Distribuce, a.s., – kabelové vedení NN za jed-
norázovou úhradu ve výši 500,- Kč

– Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zří-
zení věcného břemene spočívající v kabelo-
vém vedení NN 0,4 kV a pilíře pojistkové
skříně na hřišti v Přestavlkách na pozemku
č. 73/1 v k. ú. Přestavlky u Sedlce za jednorá-
zovou úhradu ve výši 500,- Kč

– Žádost o ukončení nájemního vztahu nebyto-
vých prostor se společností Supercena, s.r.o.,
dohodou k 29. 2. 2008

– Cenu vodného na rok 2008 ve výši 17,50/m3,
a to včetně DPH

– Předložený návrh na čerpání fondu obnovy
s tím, že k jednotlivým návrhům provozovatel
předloží finanční rozpočet a v této věci bude
dále jednat rada města

– Úpravu rozpočtu 2008 č. l. v příjmové části
navýšení o 2 100,- Kč a ve výdajové části na-
výšení o 730 000,- Kč

– Převod částky 500,42 Kč do rezervního fondu
příspěvkové organizace ZŠ a MŠ

– Smlouvu o partnerství města Sedlec-Prčice na
projektu Sportovně rekreačního a turistického
areálu v Chotěticích 

Vzalo na vědomí:
– Zprávu provozovatele firmy Zeos, s.r.o., o pro-

vozování veřejného vodovodu za rok 2007 
– Informace o podané žádosti o dotace z Hava-

rijního fondu Ministerstva kultury na opravu
Bolechovické kaple s tím, že ji jednoznačně
podporuje

– Zprávu ředitele školského zařízení Mgr. Halló
o kontrole, kterou provedla školní inspekce
s výsledkem – bez závad

Pověřilo:
– V souvislosti s vyhlášením dotačního řízení Mi-

nisterstva pro místní rozvoj na nástavbu DPS
v Sedlci Finanční výbor města Sedlec-Prčice ke
zpracování analýzy finančního krytí tohoto pro-
jektu i k předběžnému jednání s finančními in-
stitucemi k zajištění finančních prostředků na
financování výstavby podporovaných bytů 

– V souvislosti s vyhlášeným dotačním řízením
Ministerstva pro místní rozvoj na nástavbu
DPS v Sedlci Bytovou komisi města Sedlec-
-Prčice ke stanovení pravidel pro přidělování
dotovaných bytů v souladu s podmínkami
předmětné dotace a předložení těchto pravidel
na Radu města s termínem do 14. 3. 2008.

Odložilo: 
– Žádost o nájem pozemků č. 389/1, 390, 422 (ko-

ryto vodního toku), 423 v k.ú Uhřice u Sedlce

Zvolilo:
– Starostku města Sedlec-Prčice Miroslavu

Jeřábkovou
– Člena Rady města Sedlec-Prčice RNDr. Marii

Kovalovou

BYDLENÍ PRO KAŽDÉHO

HYPOÚVĚR

500 000 Kč – 3 079 Kč/měs.
1 000 000 Kč – 6 158 Kč/měs.

Martina Pejlová
Tel.: 728 720 130

Finanční úřad
v Sedlčanech

oznamuje
Finanční úřad v Sedlčanech oznamuje, že pro

výběr daňových přiznání k dani z příjmů fyzic-
kých osob za rok 2007 je stanovena otevírací
doba následovně:

od 10. 3. 2008 do 21. 3. 2008:
Po, St: 8.00 hod. – 17.00 hod.
Út, Čt: 8.00 hod. – 15.30 hod.
Pá: 8.00 hod. – 14.00 hod.

od 25. 3. 2008 do 28. 3. 2008: 
Út – Pá: 8.00 hod. – 18.00 hod.

dne 31. 3. 2008: 8.00 hod. – 18.00 hod.

Upozorňujeme poplatníky, že k placení da-
ňové povinnosti lze využít jak formu bezhoto-
vostního styku, tak i daňové složenky (bez po-
platku), které jsou k dispozici na finančních úřa-
dech i pracovištích České pošty s.p.

osada muži ženy celkem
Bolechovice 24 21 45
Bolešín 3 4 7
Božetín 6 8 14
Chotětice 30 31 61
Divišovice 31 36 67
Dvorce 10 8 18
Jetřichovice 28 29 57
Kvasejovice 55 48 103
Kvaš�ov 10 4 14
Lidkovice 13 13 26
Malkovice 15 14 29
Matějov 10 10 20
Měšetice 57 63 120
Moninec 1 2 3
Monín 7 6 13
Mrákotice 27 27 54
Myslkov 13 15 28
Náhlík 2 3 5
Násilov 2 4 6
Nové Dvory 22 29 51
Prčice 244 251 495
Přestavlky 66 62 128
Rohov 9 5 14
Sedlec 506 529 1035
Staré Mitrovice 12 16 28
Stuchanov 16 17 33
Sušetice 32 40 72
Šanovice 13 13 26
Uhřice 39 30 69
Včelákova Lhota 3 3 6
Veletín 9 8 17
Víska 8 6 14
Vozerovice 7 2 9
Vrchotice 48 35 83
Záběhlice 17 16 33
Záhoří a Kozinec 3 2 5
Celkem 1398 1410 2808

Kolik nás je?
V minulém čísle Našeho domova si zařádil

tiskařský šotek a tabulka o stavu obyvatel byla
zveřejněna chybně. Proto přehled uvádíme ještě
jednou.

V termínu 10. 3. – 21. 3. 2008 bude spo-
lečnost ČEZ Měření s.r.o. Hradec Králové
provádět v obcích a oblastech 

Sedlec-Prčice, Chotětice, 
Divišovice, Dvorce, Kvaš�ov, 

Mrákotice, Přestavlky, Rohov,
Staré Mitrovice, Víska, 

Záběhlice, Záhoří a Kozinec
odečty elektroměrů.

Prosíme zákazníky, kteří nemají odběrné
místo běžně přístupné pro odečet a ne-
budou ve výše uvedeném termínu k za-
stižení, a� umístí na dobře viditelném
místě lístek s výrobním číslem a odečtem
elektroměru!

Od nového roku  2008 lze využít na Měst-
ském úřadu v Sedlci-Prčici CZECH POINT.
Je to služba občanům,která umožňuje vydat
oprávněné osobě výpis z katastru nemovi-
tostí, obchodní a živnostenský rejstřík a rejs-
třík trestů.

Během 2 měsíců, kdy již CZECH POINT
na našem úřadu funguje, bylo vydáno 20 rej-
stříků trestů, 24 výpisů z katastru nemovi-
tosti a 2 obchodní rejstříky. Tuto činnost vy-
konává Hana Kratochílová – matrika a Marie
Dvořáková – životní prostředí.
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nebo� letošní rok věnuje oslavám 20. výročí přá-
telství s německým městem. Věříme, že budeme
moci příští rok v květnu připravit Francouzům
příjemný pobyt v našem městě. 

Jindřiška Stiborová

Ve dnech 8. až 10. února 2008 se uskutečnila
návštěva francouzského města Saint-Leu-la-
-Forêt, které projevilo zájem o přátelskou spolu-
práci s naším městem. Delegace ve složení Zby-
něk Kobliha, Romana Koblihová, Zdeněk Sedlá-
ček, Štěpánka Trnobranská a Jindřiška Stiborová
byla velmi vřele přijata a ubytována v rodinách
členů francouzského družebního výboru. Hlav-
ním bodem bohatého programu bylo přivítání na
radnici panem starostou LE GAC, kterému jsme
předali zdravici naší městské rady v tomto znění:

Rada města Sedlec-Prčice zdraví představi-
tele města Saint-Leu-La-Foret a při příležitosti
první neoficiální návštěvy zástupců a občanů
města Sedlec-Prčice vyjadřuje přání, že dojde
k navázání bližších vztahů obou měst a k rozvoji
přátelského partnerství.

Toto přání je umocněno skutečností, že město
Sedlčany, které je v našem těsném sousedství,
navázalo již před lety úspěšnou spolupráci
s městem Taverny nedaleko Saint-Leu-La-Foret. 

Doufáme, že i naše spolupráce bude úspěšná
a v budoucnu dojde nejen k rozvoji přátelských
vztahů mezi oběma městy, ale zároveň i mezi ob-
čany obou našich obcí.

Za Radu města Sedlec-Prčice
Pavel Král
Místostarosta města

Nedílnou a velmi důležitou součástí této ná-
vštěvy byla diskuze o možnostech spolupráce
a termínu návštěvy Francouzů v našem městě.
Zatím pro začátek by bylo možné uskutečnit

vzájemná přátelská utkání ve volejbale, petan-
gue, zorganizovat společný koncert pěveckých
sborů nebo spolupracovat na úrovni farností.
Dále jsme Francouze pozvali na významné kul-
turní události, jako jsou Derby, Vavřinecké po-
svícení, Podblanický podzim apod. Francouzská
strana vyslovila přání navštívit naše město u pří-
ležitosti pochodu Praha–Prčice v roce 2009,

Co přinesla návštěva Francie?

Činnost Společenství obcí Čertovo břemeno v roce 2007

Rozpočet svazku obcí a získané dotační pro-
středky v roce 2007

Rozpočet svazku obcí v roce 2007 byl následu-
jící: příjmy byly ve výši 1.413.490,69 Kč a výdaje
ve výši 1.235.146,70 Kč. V roce 2007 se nám po-
dařilo získat dotační částku ve výši 2.193.000,- Kč.
Výše dotace z podpořených projektů přímo svaz-
kem obcí je 656.000,- Kč. Ostatní dotační částky
byly získány samotnými obcemi – např. Městys
Borotín získal pro obce mikroregionu dotační
částku 500.000,- Kč v rámci Programu obnovy
venkova Jihočeského kraje. Ze stejného programu
získala Obec Jistebnice částku 60.000,- Kč na fi-
nancování pečovatele-poradce. V rámci Programu
obnovy venkova pro děti a mládež bylo jednotli-
vými obcemi získáno 1.037.000,- Kč.

Podpořené projekty Společenství obcí Čer-
tovo břemeno v roce 2007 

V rámci Programu obnovy venkova Středo-
českého kraje byl podpořen projekt s názvem
Greenways Čertovo břemeno mají zelenou.
Rozpočet: celkem – 841.000,60 Kč, dotace –
500.000,- Kč (60 %), podíl obcí – 341.000,60 Kč
(40 %). Konkrétně jsme realizovali následující:
úpravu veřejného prostranství v osadě Horní

Borek (Obec Červený Újezd), opravu střechy kul-
turního domu v Arnoštovicích a opravu kapličky
v Dědkově (Obec Heřmaničky), opravu kapličky
v osadě Hůrka (Obec Jistebnice), opravu cyklo-
trasy v úseku Mezno–Hvíž�alka (obec Mezno),
výměnu dopravních značek a nákup buňky pro
úschovu nářadí v Nadějkově, údržbu cyklotrasy
na Oldřichovec a opravu boudy na dětském hřišti
v Obci Smilkov, opravu fasády a vnitřních omítek
kaple sv. Vojtěcha v Obci Střezimíř. Na území
Města Sedlec-Prčice byly opraveny čtyři turis-
tické trasy, instalován drobný turistický mobiliář
a technicky podpořeno informační centrum v cel-
kové hodnotě 323.000,- Kč. Podrobněji v příštím
čísle Našeho domova. 

Středočeským krajem byl podpořen další
projekt s názvem Greenways Čertovo bře-
meno – dovolená po celý rok. Rozpočet: cel-
kem – 95.577,50 Kč, dotace – 56.000,- Kč
(58,6 %), podíl obcí – 39.577,50 Kč (41,4 %).
V rámci projektu byl vydán propagační leták Ze-
lené stezky Čertovo břemeno v nákladu 3.000 ks
a brožurka „Malý průvodce po tradičním turis-
tickém regionu“ v nákladu 2.000 ks. Na návsi
Obce Balkova Lhota byl nainstalován infor-

Starosta města Jean Le Gac čte zdravici Městské rady Sedlec-Prčice

Opět uběhl rok v životě svazku obcí Společenství obcí Čertovo břemeno. Dovolte nám sezná-
mit Vás s tím, co se v roce 2007 na území již dvanácti obcí (Balkova Lhota, Borotín, Červený
Újezd, Heřmaničky, Ješetice, Jistebnice, Mezno, Nadějkov, Radkov, Sedlec-Prčice, Smilkov
a Střezimíř) událo. Dne 8. června 2007 odsouhlasilo obecní zastupitelstvo obce Balkova Lhota
vstup obce do Společenství. Valná hromada Společenství na svém zasedání dne 21. 5. 2007 jed-
nohlasně obec Balkovu Lhotu přijala. Balkova Lhota je malou obcí se 119 obyvateli a najdete ji
směrem z Radkova na Tábor. 

mační panel a posezení. V Borotíně a Jistebnici
byly osazeny rozcestníky a pro Sedlec-Prčici se
koupily dvě lavičky. 

Projekt „Společná péče o Greenways Čer-
tovo břemeno“ byl podpořen v rámci Pro-
gramu Strom života z Nadace Partnerství.
Získali jsme dotaci ve výši 40.000,- Kč, spoluú-
čast (33,4 %). Projekt = 20.077,- Kč, celkem =
60.077 Kč. V Borotíně byla provedena úprava
a ošetření nově vysazeného stromořadí na rynku,
v Červeném Újezdě byla vysazena zeleň v okolí
odpočinkového místa na návsi, ve Střezimíři
bylo vysazeno 17 dubů zimních podél pěší
a zimní běžkařské trasy a v Jistebnici se upravo-
valy cesty a osazoval drobný mobiliář v leso-
parku „Městské sady Jistebnice“. 

Druhý projekt podpořený z Nadace Part-
nerství (Program Greenways 2007) měl název
„Partnerství pro Greenways Čertovo bře-
meno“. Získali jsme dotaci ve výši 60.000,- Kč,
spoluúčast = 30.000,- Kč, celkem = 90.000,- Kč.
Projekt ještě nebyl ukončen, realizace probíhá
do 30. 4. 2008. V roce 2007 se v rámci tohoto
projektu podařilo podpořit mikroregionální
putovní soutěž Hry bez hranic, nultý ročník
turistického pochodu „Z Prčice za kapličkami
Českého Meránu“, aktualizovat informační
panely v Chotěticích, Vozerovicích, Divišovi-
cích a na Oldřichovi, vysadit 5 ks lípy malolisté
v Borotíně, pořídit novou informační vitrínu

pokračování na následující straně
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v Červeném Újezdě a opravit altánek v leso-
parku „Městské sady Jistebnice“.

V rámci Programu obnovy venkova Jiho-
českého kraje – Integrované projekty ven-
kovských mikroregionů byl podpořen projekt
s názvem Greenways Čertovo břemeno – cesta
rozvoje venkovského mikroregionu. Projekt
byl předložen Městysem Borotín za Společen-
ství obcí Čertovo břemeno. Rozpočet: celkem –
719.666,- Kč, dotace – 500.000,- Kč (70 %),
podíl obcí – 219.666,- Kč (30 %). Konkrétně
jsme realizovali následující akce: nákup rozme-
tadla posypových hmot a opravu budovy kultur-
ního domu v Borotíně, opravu střechy hasičárny
v Radíči (Obec Ješetice), opravu vstupu do Kul-
turního domu v Jistebnici, nákup kopírky pro
Nadějkov a instalaci dřevěného posezení u Obce
Radkov. Na území Města Sedlec-Prčice bylo
opraveno 7 sakrálních objektů – u Myslkova,
v Šánovicích, boží muka nad Veletínem, ve
Starých Mitrovicích, boží muka u Prčice,
v Měšeticích a v Divišovicích. V rámci tohoto
projektu bylo financováno několik společensko-
-kulturních akcí: každoroční mikroregionální
událost Hry bez hranic, dopravní olympiáda
a turnaj v košíkové v Borotíně, Fikarské pod-
zimní slavnosti v Nadějkově a Jistebnický cyk-
lomaraton v Jistebnici. 

V rámci Programu obnovy venkova 2007
pro děti a mládež – Podpora zapojení dětí

a mládeže do komunitního života v obci byly
podpořeny níže uvedené projekty:
Projekt: Děti oživují svůj školní areál (městys

Borotín). Rozpočet: celkem = 572.000,- Kč,
dotace = 400.000,- Kč (70 %), podíl obcí =
172.000,- Kč.

Projekt: Dětské hřiště dle našich představ (obec
Červený Újezd). Rozpočet: celkem =
100.000,- Kč, dotace = 70.000,- Kč (70 %),
podíl obcí = 30.000,- Kč.

Projekt: Obnovujeme dětská hřiště v Mezně
(obec Mezno). Rozpočet: celkem =
170.000,- Kč, dotace = 119.000,- Kč (70 %),
podíl obcí = 51.000,- Kč.

Projekt: Radkovští obnovují centrum obce (obec
Radkov). Rozpočet: celkem = 150.000,- Kč,
dotace = 105.000,- Kč (70 %), podíl obcí =
45.000,- Kč.

Projekt: Kdo si v Jistebnici hraje, nezlobí (obec
Jistebnice). Rozpočet: celkem =
370.000,- Kč, dotace = 259.000,- Kč (70 %),
podíl obcí = 111.000,- Kč.

Projekt: Nadějkov dětem – děti Nadějkovu
(obec Nadějkov). Rozpočet: celkem =
120.000,- Kč, dotace = 84.000,- Kč (70 %),
podíl obcí = 36.000,- Kč.

Celkem (100 %) 1.482.000,- Kč
Získaná dotační částka (70 %) 1.037.000,- Kč
Spoluúčast (30 %) 445.000,- Kč

I v roce 2007 jsme rozvíjeli spolupráci s pod-
nikateli v oblasti cestovního ruchu. Na základě
darovacích smluv přispěli mikroregionu částkou

dokončení z předchozí strany 16.500,- Kč. Finanční prostředky jsou a budou
použity na další zkvalitňování zelených stezek,
na vydávání propagačních materiálů a aktuali-
zaci webových stran. 

Program LEADER+ a spolupráce s MAS
Krajina srdce

Na začátku roku 2007 schválila všechna za-
stupitelstva jednotlivých obcí vstup do Místní
akční skupiny Krajina srdce (dále jen MAS) pro-
střednictvím Společenství obcí Čertovo bře-
meno jako celku. Po bližším jednání MAS Kra-
jina srdce s vedením našeho svazku obcí (Ing.
Antonín Brož a RNDr. Marie Kovalová) dne
14. 3. 2007 jsme byli vyzváni k zaplacení jedno-
rázového finančního příspěvku ve výši 15,- Kč
na 1 obyvatele jednotlivé obce. Tento příspěvek
odpovídá stejné výši částky investované Mikro-
regionem VENKOV v letech 2004–2006 na pří-
pravu strategií MAS Krajina srdce. 

V prosinci roku 2007 byl na Státní zeměděl-
ský intervenční fond (SZIF) odevzdán Strate-
gický plán LEADER (SPL), který na začátku
roku 2008 podléhá administrativní kontrole. Na
SZIF bylo registrováno celkem 102 žádostí o re-
alizaci strategie. V prvním kole bude vybráno 48
místních akčních skupin, ve druhém a definitiv-
ním kole jich bude podpořeno 32. O výsledku
výběru místních akčních skupin budeme infor-
mováni koncem měsíce dubna 2008. Doufáme,
že uspějeme. 

Zdeněk Sedláček, pečovatel-poradce 
Společenství obcí Čertovo břemeno

Ekologie nám není lhostejná
Vracím se ke článku, který jsme uveřejnili

v minulém čísle Našeho domova. Přišla na něj od
Vás řadu ohlasů. Z Nadějkova mne požádali, zda
by tento článek mohli otisknout v jejich perio-
diku, několik lidí mne v souvislosti s ním kon-
taktovalo a chtěli upozornit na problémy v jejich
okolí. A dostala jsem i tento e-mail: „V posled-
ním výtisku (ND) jsem narazila na váš článek
EKO! EKO?, ve kterém pojednáváte o nut-
nosti zodpovědnosti k životnímu prostředí, nako-
nec se odvoláváte také na své kolegy z Vlašimi
a jejich shrnutí toho, co by se dalo dělat pro naše
životní prostředí. Je to fajn, jsem ráda, že takové
články vycházejí, jejich důležitost je nevýslovná.
Píši vám ale nejen proto, abych vám poděkovala,
ale také abych upozornila na jednu věc z obce
Uhřice. V Uhřicích máme jeden kontejer – žlutý
– na plast. Lidé si na něj velmi zvykli, využívají jej
i staří lidé a také děti, třeba moje neteř Magda,
která tam chodí „na procházky“ s babičkou vy-
hazovat pet lahve. Jenže Uhřice postrádají také
modrý a snad i zelený kontejner na papír a sklo.
Myslíte, že by bylo možno na to upozornit v příš-
tím čísle vašeho magazínu? Tereza Mirovičová –
příležitostná obyvatelka Uhřic, nadšenkyně do
celého Českého Meránu.“

Vím, že problematika sběru tříděného odpadu
je velmi složitá. Když už přesvědčíme naše ob-
čany, aby se chovali ekologicky, potažmo i eko-
nomicky, chybí k tomu potřebné nástroje. Co je
do ekologické osvěty, když pak nemáte kam vy-
hodit použité dětské plíny nebo kupříkladu
prázdné konzervy od zvířecího žrádla. A že se
jich mezi lidmi najde nějaké množství! Ale
vra�me se k našemu dotazu. O konkrétní odpově�
na konkrétní otázku jsem požádala Miroslavu Je-
řábkovou, čerstvou starostku města, ale i člo-
věka, který má s tímto oborem velkou zkušenost.

„Upozornit na tento problém určitě je nutné,
zvláš� pokud mají občané chu� třídit a uvědomují
si význam ochrany životního prostředí. Město
Sedlec-Prčice má zájem na zvyšování množství
vytříděných složek odpadu a postupně bude do-
plňovat nádoby na jednotlivé druhy odpadu. Vše
je samozřejmě závislé na finančních prostřed-
cích, protože nákup jednoho kusu tzv. „zvonu“
znamená náklady ve výši cca 15 000 Kč.“ 

Problémem se zabývá i Ministerstvo život-
ního prostředí, které na sklonku února předložilo
návrh novely zákona o odpadech – pro lepší tří-
dění a recyklaci. „Novela zákona výrazně
usnadní třídění odpadu a také ekonomicky zvý-
hodní recyklaci před spalováním a především
skládkováním,“ shrnuje v tiskové zprávě hlavní
přínos novely zákona o odpadech ministr život-
ního prostředí Martin Bursík. 

„Novela zpřísňuje požadavky na provozování
skládek a zvyšuje pravomoci krajských úřadů při
jejich provozování. Zároveň dochází ke zvýšení

poplatků za každou tunu skládkovaného odpadu
až na konečných 1500 Kč v roce 2013. Výnos
z těchto poplatků bude směřovat z 80 % krajům,
z 20 % obcím, na jejichž území skládky leží.
Kraje musí tyto prostředky reinvestovat zpět do
odpadového hospodářství – tedy na zlepšení
možností třídění odpadu pro občany, budování
nových kompostáren a recyklačních linek a po-
dobné projekty,“ vysvětluje ministr Bursík. 

Avšak to nejpodstatnější, v návrhu se praví, že:
Obce musí podle návrhu zákona nejpozději do za-
čátku roku 2010 umožnit svým občanům třídit zá-
kladní druhotné suroviny: papír, plasty, sklo, ná-
pojové kartony a biologicky rozložitelný odpad.
MŽP v současné době připravuje také novelu zá-
kona o obalech, která rozšíří recyklační povinnosti
obalového průmyslu, jenž bude muset obcím více
přispívat na třídění. Jen jedno nám pan Bursík ne-
řekl – kde na to mají obce vzít? Přesto věřím, že
i do Uhřic brzy zavítají další barevné „zvony“, aby
zazvonily na lepší – ekologické časy.

Alice Valsová

Kam nahlásit zakládání ohně?
Blíží se jarní práce v přírodě a s nimi i pravi-

delná otázka, pálit, či nepálit? Již mnohokrát bylo
řečeno, že vypalování mezí, trávníků a luk je
přísně zakázáno, přesto se tak stále děje. Nemu-
sím snad zdůrazňovat, že každý, kdo tak činí, se
dopouští přestupku. Ale nastanou v životě i oka-
mžiky, kdy zkrátka oheň zapálit potřebujete. 

V povědomí lidí je zapsáno, že pokud potře-
buji rozdělat nějaký větší oheň, kupříkladu když
se pálí čarodějnice či spalují suché větve, že
bych to měl nahlásit. Ale kam? Na to již odpo-
vídá velitel zásahové jednotky JPO 2 Tomáš

Seidel: „Pokud dojde k takové situaci, je potřeba
zavolat na HZS Kladno. Telefonní číslo je
950 870 444 a nebo tísňové číslo 150. Zde ozná-
míte svůj záměr pálit, nahlásíte jméno, lokalitu,
kontakt a získáte poučení, jak postupovat. Tento
postup je důležitý, nebo� kdyby někdo z Vašeho
okolí zahlédl kouř či plameny a zavolal hasiče,
jste chráněni a neriskujete vyhlášení zbytečného
výjezdu hasičských jednotek a samozřejmě i pla-
cení následné pokuty.“ 

Alice Valsová
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9. ročník Derby Sedlec versus Prčice se neza-
držitelně blíží. Pro úplnost dodávám, že se bude
konat v sobotu 28. června 2008 a hostitelem je
pro tentokrát Sedlec.

I v letošním roce zůstávají hejtmani nezmě-
něni, ačkoliv je to funkce časově, fyzicky, du-
ševně i finančně náročná. Avšak osvědčili se
a možná, že by to ani nikdo jiný nedělal.
Takže v Sedlci je i pro letošní rok hejtmanem
Luboš „Chozé“ Kukačka a v Prčici Honza „Vod-
ník“ Vodňanský. Od této chvíle se na ně můžete
obracet se svými návrhy. 

Rádi bychom udělali nějakou změnu, aby
nám to naše Derby nezevšednělo a nezkostna-
tělo. Proto jeho duchovní otec Pavel Dejmalík
navrhl, že by se mohl závěrečný večerní pro-
gram přesunout přímo na náměstí, pro letošní
rok do Sedlce a příští rok na oplátku do Prčice
(hlasujte v anketě na internetových stránkách
města). Samozřejmě, že by to s sebou neslo řadu
organizačních problémů, ale myslíme si, že by

se soutěž ještě více přiblížila našim občanům.
Zatím však není rozhodnuto.

Tak jako každý rok, i letos vyzýváme soutě-
živé na obou stranách našeho dvouměstí: Pokud
máte „za lubem“ nějakou pěknou soutěž a víte,
že by nebyl problém najít vhodné soupeře, dejte
nám vědět. Rádi s její organizací pomůžeme. Jen
o jedno prosíme, musí být dána transparentní
pravidla! I ta sebelepší soutěž propadne, pokud
výsledek nebude zcela zřejmý. A ještě drobná
připomínka na závěr: Nové soutěže by měly být
nahlášeny do konce března. 

Během dubna bychom již měli mít jasno, kdo
bude letos soutěžním týmům velet, kdo ponese
to největší břímě na svých bedrech, zkrátka – bu-
deme znát jednotlivé kapitány. 

Konečný program pak zveřejníme v červno-
vém čísle Našeho domova. Samozřejmě Vás
také budeme průběžně informovat o přípravách
Derby, ale možná si i něco necháme pro sebe
jako malé překvapení. 

Alice Valsová

Město Sedlec-Prčice pořádá

D e r b y  2 0 0 8
S e d l e c  v e r s u s  P r č i c e

IX. ročník                    Sobota 28. června 2008

Krátké postřehy
Zdeňka Sedláčka
Konec stříbrných smrčků na návsích osad
Českého Meránu

Do programu Strom života administrovaného
brněnskou Nadací Partnerství jsme v lednu před-
ložili projekt s názvem „Konec stříbrných smr-
čků na návsích osad Českého Meránu“. Byly vy-
brány dvě lokality – Měšetice a Sedlec, kde
místní projevili zájem a kde byly v minulosti vy-
sazeny nevhodné dřeviny. Vznikl tak pilotní pro-
jekt pro ostatní městské části Sedlce-Prčice.
Náves v osadě Měšetice se vzorně opravenou
památkově chráněnou kaplí sv. Petra a Pavla
byla v socialistickém období nevhodně doplněna
netypickými jehličnany. V lokalitě Družstevní
ulice v Sedlci bylo na žádost obyvatel přilehlých
budov povoleno pokácení několika netypických
jehličnanů. Občané se zavázali, že provedou vý-
sadbu nové druhově vhodné zeleně a následně
o ni budou pečovat. Výsadba zeleně v lokalitě
Sedlec bude provedena místními obyvateli
a v Měšeticích členy místního Sboru dobrovol-
ných hasičů Měšetice. Projekt byl podpořen ve
výši 13.500,- Kč a spoluúčast bude 11.000,- Kč. 

Probuzení „Jeronýmova zákoutí“ za
Základní uměleckou školou v Sedlci-Prčici

Do programu Strom života (Místo pod
stromy) jsme za Český Merán o.p.s. předložili
další projekt s názvem Probuzení „Jeronýmova
zákoutí“ za Základní uměleckou školou
v Sedlci-Prčici. Záměrem projektu je zkulturnit
v současné době zanedbaný prostor tzv. nádvoří
za Základní uměleckou školou v Sedlci-Prčici.
Úvahy o jeho obnově a společenském využití
existují již desetiletí, nebo� cesta parčíkem pro-
pojuje významné cíle v centru města (náměstí se
školou, bytovými domy, garážemi, knihovnou,
apod.), prostor je součástí městské památkové
zóny a v zázemí umělecké školy, kde by se
mohlo konat mnoho kulturních a společenských
aktivit. Současnost je ovšem následující: Parčík
je nyní neudržovaný, špinavý, bez možnosti po-
sezení, neosvětlený a za tmy nebezpečný. Na zá-
kladě jednání s městským úřadem, základní ško-
lou, ZUŠ Sedlec-Prčice a místními spolky jsme
se rozhodli tuto situaci výrazně změnit. Základ-
ním cílem projektu je vytvořit zelené a kulturní
prostranství určené pro širokou veřejnost. Plo-
cha nádvoří by měla být rozčleněna zelení, drob-
ným mobilářem (lavičky, pergola) a herními
prvky pro děti. Rádi bychom zachovali genium
loci prostoru nacházejícího se v historické zá-
stavbě městské památkové zóny, kudy navíc
směřují děti do školy a dospělí za službami ob-
čanské vybavenosti. Volné plochy zdí by měly
být využity pro výtvarnou činnost či výstavy
a vzniklá posezení pro výuku místních škol. Od
Nadace Partnerství žádáme 160.000,- Kč a o vý-
sledku výběrového řízení se dozvíte v nejbliž-
ších dnech. 

Komunitní centrum Ateliér Prčice
Na pátek 21. 3. 2008 od 19,30

jsme pro vás přichystali besedu
s účastníky výpravy do francouz-
ského města Saint-Leu-la-Foret,
které chce s námi navázat spolupráci.
Následovat bude vystoupení hudebni
skupiny Trendy Brandy Tomáše Bursíka.
Těšíme se na vaši návštěvu.

Zdeněk Sedláček

BŘEZEN – MĚSÍC INTERNETU A KNIHY
V letošním roce je v rámci této akce připra-

ven program nejen pro naše stávající čtenáře.
Z naší nabídky si můžete vybrat následující:

– Použití PC s připojením na internet zdarma
(omezený časový limit)

– Použití PC k výukovým programům pro děti 
– Práce s on-line katalogem (elektronické vy-

hledávání knih v PC)
– Přihlášení nových čtenářů do 15 let zdarma
– Prominutí poplatku za upomínku

– Besedy a vyprávění pro MŠ a ZŠ
– Bohatý výběr knih zapůjčených z Městské

knihovny v Benešově, nově také ze Středo-
české vědecké knihovny v Kladně. Jedná se
především o nákladnější publikace z oblasti
naučné literatury a o průvodce.

Věříme, že si z naší nabídky vyberete a tě-
šíme se na Vaši návštěvu.

Městská knihovna Sedlec-Prčice

Karneval v Přestavlkách
Zima se nám blíží ke konci, tedy jestli vůbec

začala, a s ní i plesová sezona. K tomuto konci
neodmyslitelně patří i dětský karneval. Jeden ta-
kový se, jako již tradičně, konal 17. 2. 2008
v kulturním zařízení „Přestavlcká hospoda“. 

Musím odpovědně říci, že organizátoři opět
nezklamali a potvrzuje to i zájem dětí o tuto akci.
Každoročně se počet dětských masek
zvyšuje a letos se prozatím zastavil na
rekordních čtyřiasedmdesáti. Pro
všechny dětské masky byly opět při-
praveny krásné a hodnotné ceny.
A také proč ne! Vždy� si je za svou
snahu opravdu zasloužily. Nechyběly
ani soutěže a v rytmu hudby, kterou
perfektně připravil a mixoval Jarda
Hošna, děti vytvořily atmosféru, na
kterou dlouho nezapomenou ani pří-
tomní dospělí. Zvláště někteří! 

O necelý týden později se na stej-
ném místě konal i maškarní ples. Ne-
budu se rozepisovat a vyprávět „jaký
byl“. Řeknu jen: „to se musí zažít“.

Hudební skupina HOŠNA BAND se postarala
o plný parket a zvláštní poděkování patří Milanu
Kaňkovi, jeho rodině a kamarádům za výbornou
přípravu a organizaci těchto akcí. Bez výše jme-
novaných lidí by kultura v našem městě značně
utrpěla.

Pavel Milčínský
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Velikonoce
Velikonoční svátky dnes již z velké části ztra-

tily svůj původní i křes�anský význam a po-
stupně mizí také lidové zvyky s nimi spojené.
Velikonoce byly vždy svátky jara a vzkříšení.
Avšak v dnešní přecivilizované a komercí na-
sáklé době již mnohdy nemáme čas ani prostor si
všech těch jarních divů povšimnout. Už nevi-
díme nic zvláštního na tom, že se po zimním
spánku všechno živé probouzí a s nadějí vzhlíží
ke slunci. Kvetou stromy, a co má být? Přichá-
zející jaro a sílící slunce sice oslovuje naše
vjemy a vyvolává libé pocity, ale většinou nás už
nepřekvapí a ani úžas nevyvolá fakt, že zimou
ukolébaná příroda se jakoby zázrakem opět pro-
budila k životu. Zázrak? Ale kdeže! To jsou
přece jen každoročně se opakující přírodní zá-
kony! – Tak nám alespoň našeptává náš rozu-
mářský čertík v hlavě. 

Oslava vzkříšení? Vánoce – to je docela jiné
kafe. Narodilo se dítě. Že je to syn Boží? No
dejme tomu. Ale hlavně že si rozdáme dárky, po-
díváme se na televizi a vánoční kapr je holt vá-
noční kapr. Koledy a půlnoční nějak přežijeme,
vždy� je to jen jednou do roka. Ale Velikonoce?
Známe dobře ono velikonoční poselství, ten
velký příběh posledních dnů Ježíšových. Víme,
kdy zasedl se svými učedníky k poslední večeři,
kdy strávil noc v zahradě getsemanské a pod-
stoupil křížovou cestu až na vrchol – na horu
Kalvárii. Přece jsme to viděli ve filmu. Ale že
byl ukřižován a pak vstal z mrtvých a dokonce
vstoupil na nebesa? Tomu máme věřit? Kdo
může prokázat, že se tak skutečně stalo, že vzk-
říšení Božího syna není jen podvrh? Máme ně-
jaké hmatatelné důkazy? Opět ten čertík.

Proto není divu, že si mnohdy lidé s Veliko-
nocemi nevědí příliš rady. Obarvíme vejce, upe-
čeme beránka, nazdobíme květináče u dveří.
Svátky započnou a skončí jedním velkým hodo-
kvasem. Dělají to tak všichni. A hlubší význam?
No přece je to placený svátek! Z jedné strany
jsme masírováni médii, obchodními řetězci
i okolím a až příliš ochotně podléháme západ-
nímu vkusu, na straně druhé se pokoušíme za-
chovat to, co si pamatujeme z dětství. A když se
přece jen někde objeví snaha obnovit některé ve-
likonoční tradice nebo uchovat ty, které dosud
přežily, jedná se spíše o nenáročnou folklórní zá-
bavu. S přírodou už bohužel nemáme dostatečně
živé spojení, a tak se z jejího zázračného kolo-
běhu stává „pouhý“ každoročně se opakující ri-
tuál. Děláme, co můžeme, ale jsme už docela,
docela jiní, než naši dávní předkové. 

a,v.
Víte, že?

Na Zelený čtvrtek, když zazní zvony napo-
sledy, si máte zacinkat penězi, aby se vás držely
celý rok. Někde se zvoní paličkou o hmoždíř,
aby stavení opustil hmyz a myši. O Zeleném
čtvrtku se nemá nic půjčovat a s nikým se hádat,
aby se Vám všechny hádky vyhýbaly a naopak
peníze si k Vám cestu našly. 

Na Velký pátek se vstávalo již před výcho-
dem slunce, lidé se chodili mýt do potoka, aby se
chránili před nemocemi. Někde se chlapci potá-
pěli a snažili se ústy vytáhnout kamínek, který
pak hodili levačkou za hlavu, to je mělo ochránit
před bolením zubů. V krajích s plátenickou vý-
robou se předly pašijové nitě, pak se udělalo na
šatech několik stehů, to mělo ochránit před uhra-
nutím a zlými duchy. Košile ušitá z plátna paši-
jových nití chránila před bleskem. V tento den se
nesmělo nic půjčovat, protože půjčená věc by se

mohla očarovat. Věřilo se hodně na čarodějnice
a uhranutí. Nepracovalo se na poli ani v sadu,
aby se nehýbalo zemí. Nepralo se prádlo, pro-
tože by se prádlo namáčelo místo do vody do
Kristovy krve. Také se chodilo dům od domu
a za zvuku řehtaček a různých říkaček se ozna-
movalo poledne a ranní i večerní klekání. Hos-
podyně připravovala obdarování v podobě suše-
ného ovoce, pečiva, vajec a někdy také drobných
peněz.

Na Bílou sobotu se z ohořelých dřívek vytvá-
řely křížky a nosily se do pole, by bylo úrodné.
Popelem z posvěceného ohně se posypaly louky.
Někde se uhlíky dávaly za trám do domu, aby ho
chránily před požárem. Na Bílou sobotu se také
uklízelo, bílilo, připravovalo se a chystalo na
slavné Vzkříšení, na Hod boží velikonoční, a to
obřadní i sváteční pokrmy. Pekly se mazance
i velikonoční beránci, pletly se pomlázky z vr-
bového proutí a nebo vázaly březové metličky
a zdobila se vajíčka.

Na Boží hod velikonoční se světily veliko-
noční pokrmy (beránek, mazanec, vejce, chleba
a víno). Každá návštěva z něj pak dostala kou-
sek. Kus svěceného jídla se daroval poli, zahradě
a studni, aby byla úroda, voda a dostatek ovoce.
Kdo o Božím hodu velikonočním jedl posvěce-
ného beránka, pomohlo mu to pak nalézt ztrace-
nou cestu v lesích. 

V našich zemích patří „chození s pomlázkou“
k nejstarším velikonočním obyčejům. Už ve 14.
stol. se o něm zmiňuje pražský kazatel Konrád
Waldhauser.

Jidáše jsou obřadní pečivo, které se peklo na
Zelený čtvrtek a Velký pátek. Připravovalo se
z kynutého těsta a mělo podobu vdolku nebo tvar
stočeného provazu, připomínajícího oprátku, na
které se oběsil Jidáš po zradě Ježíše. Jidáše se
jedly pokapané medem.

Velikonoce jsou nejvýznamnějším křes�an-
ským svátkem, ale s oblibou je slaví i lidé, kteří
nejsou nábožensky založení. Každá země má při
oslavách Velikonoc své tradice a zvyklosti. Ty se
samozřejmě liší, nicméně období, ve kterém tyto
oslavy probíhají, je stanoveno ve stejnou dobu –
datum připadá na neděli po prvním jarním
úplňku, který nastane po průchodu Slunce jar-
ním bodem. Poj�me se nyní podívat, jak tyto
oslavy příchodu jara probíhají na různých mís-
tech naší planety.

Jak Velikonoce slaví
ve Finsku

I Finové oslavou Velikonoc vítají příchod
jara, ačkoliv v březnu nebo v dubnu zde, v nej-
severnějším koutu Evropy, stále vládne zima.
Nejstarším a nejneobvyklejším velikonočním
jídlem je tradiční finská mísa mämi, tmavá
hnědá ovesná kaše vyrobená z vody a slazeného

žitného sladu. Peče se pomalu v peci v lepenko-
vých krabicích vyrobených tak, aby vypadaly
jako košíky z březové kůry. V dnešní době je
mämi servírováno jako dezert plněný krémem
a sypaný cukrem, ale původně to bylo postní
jídlo, které se servírovalo pouze s plátkem
chleba. 

Vyšlehání a hledání vajec jsou oblíbené veli-
konoční zábavy, zvláště pro děti. Kromě kuřat
a ptačích mlá�at jsou populární výzdobou i obar-
vená vejce a králíčci. Ovšem velikonoční králí-
ček, který rozdává vejce, je známý jen v někte-
rých částech Finska. 

Příběhy a pohádky o čarodějnicích jsou sou-
částí všeobecně rozšířené lidové tradice. V nor-
dických zemích čarodějnice létají mezi Velkým
pátkem a Božím hodem velikonočním. Proto
o Velikonocích můžete vidět malé postavy ob-
cházející kolem finských vesnic a předměstí.
Děti s ušmudlanými tvářemi a šálami ovázanými
okolo hlav jdou „žebrat“, nesou násady koš�at,
konvice na kávu a svazky zdobených pomlázek
z vrbových větviček. Holčičky a někdy dokonce
i chlapci oblečení jako čarodějnice jdou od dveří
ke dveřím, přednášejí koledy a dostávají za od-
měnu peníze a cukroví.

v Anglii 
Přípravy a zvyky závisí na rodinách. Věřící

rodiny drží půst a navštěvují kostel, hlavně na
Velikonoční neděli. Na Velikonoční pondělí se
toho moc neděje. Malování vajíček není v Ang-
lii nijak rozšířené, sem tam se tento velikonoční
zvyk objeví. Velmi oblíbený je ale velikonoční
zajíček, který přichází o Velikonoční neděli na-
dělovat dětem čokoládová vajíčka, hračky a las-
kominy. Vajíčka schovává bu� venku nebo
v domě a děti je pak pomocí hádanek a nápověd
hledají. 

S britskou královskou rodinou je spojen
jeden tradiční velikonoční zvyk. Už ve dvanác-
tém století v den před Velkým pátkem obdarová-
vali angličtí panovníci chudé. Zvyk se změnil
v patnáctém století tak, že je počet obdarova-
ných shodný s věkem panovníka. Mince speci-
álně ražené pro tuto příležitost navíc nedostávají
už jen chudí, ale také sirotci, vdovy a lidé, kteří
se aktivně věnují dobročinné práci. Letos by tak
měla dvaaosmdesátiletá Alžběta II. při boho-
službě na Zelený čtvrtek obdarovat stříbrnou
mincí dvaaosmdesát žen a dvaaosmdesát mužů,
poddaných Jejího Veličenstva. Tyto zvláštní
mince v hodnotě pouhých několika pencí se oka-
mžitě stávají středem zájmu sběratelů, kteří za
ně nabízejí desítky liber a za starší ještě mnohem
víc. 

v Itálii 
Velikonoce jsou hlavním svátkem Židů.

Tento svátek Italové nazývají svátkem nekvaše-
ného chleba. Ve svatém týdnu konají věřící pro-
cesí a modlí se, čímž si připomínají bolestivé
chvíle utrpení Krista. K této náboženské tradici,
která se v Itálii velmi prožívá, se také připojuje
tradice kulinářská. Velikonoční pokrmy se při-
pravují na bázi klasických velikonočních jídel,
jakými jsou jehněčí a ozdobená vajíčka.

v Rumunsku
Rumunské Velikonoce, tak jako všechny

další církevní svátky, se slaví jindy než v ostat-
ních zemích Evropy, a to vždy se zpožděním.
Rumunské pravoslaví se totiž stále drží starého
juliánského kalendáře, který v současné době za-
ostává o 13 dní za naším. Velikonocím, které se
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v rumunštině řeknou „Paste“, předchází sedm
týdnů půstu, ve kterém by pravoslavný křes�an
neměl okusit žádné maso, sýr, mléko, vejce nebo
jakékoliv kombinace. Během postních sobot se
lidé modlí za zemřelé, neslaví se svatby, nekřtí
se. Na venkově ženy důkladně poklidí celý dům
i zahradu, vyperou záclony, koberce a začínají
připravovat suroviny na velikonoční jídla.

Svatý týden začíná Květnou nedělí, které se
v rumunštině říká „Florii“, a stejně jako u nás si
lidé v tento den chodí do kostela pro posvěcené
kočičky, doma si je umís�ují vedle ikon, přičemž
v některých domácnostech si je nechávají po
celý rok, nebo� mají dům ochraňovat. Stejně
jako u nás patří k Velikonocím tradice malování
vajíček, která sáhá do dávné minulosti a v Ru-
munsku je živá dodnes. Hlavním dnem pro ma-
lování vajíček je Velký pátek. Stejně starým
zvykem je pečení obdoby našich jidášů na Ze-
lený čtvrtek. V Rumunsku se jim říká „Pasca“
a „Cozonac“ a mají symbolizovat obličej a tělo
Krista. V některých domácnostech v Bukovině
a rumunské Moldávii navíc ženy na Velký pátek
třikráte vykuřují dům, což má držet hmyz a další
škodlivé breberky mimo domácnost po celý rok.
K bohoslužbám v kostele se tento den svolává

„bubnováním“ dřevěnými paličkami na vyřezá-
vaný štít pověšený u vchodu do kostela. Večer
se čtou na prostranstvích před kostely či na ná-
dvořích chrámů evangelia, pak i uvnitř kostelů.
Na Velký pátek se opět svolává k bohoslužbám
„bubnováním“, tentokrát kolem druhé hodiny
odpolední. Vlastní svátky začínají svatou nocí
(noc mezi Bílou sobotou a Božím hodem veli-
konočním) a trvají po následující tři dny: neděli,
pondělí a úterý, během nichž probíhají ve všech
kostelích bohoslužby. V mnoha rodinách se
společně chodí na slavnost zmrtvýchvstání na
prahu Božího hodu do kostela, přičemž hlava
rodiny nese koš plný obarvených vajíček,
„Pascy“, „Cozonacu“, čerstvého sýra, kadidla,
vína a svící. Obřad začíná vždy o půlnoci
a končí přibližně ve dvě hodiny ráno. Rozsvě-
cejí se svíce, které se každý snaží donést domů
hořící. Tyto pak v domácnostech slouží pro
ochranu domu jako obdoba našich Hromniček.
V některých rodinách se první sváteční jídlo jí
hned po návratu z kostela, brzy nad ránem. Hoří
svíce donesené z kostela a lidé jsou stále svá-
tečně oblečeni jako na obřadech. V mnoha dal-
ších rodinách začíná nedělní ráno mytím obli-
čeje a rukou ve vodě, do které je ponořené ma-
lované vajíčko a stříbrná mince, jež mají zajistit
zdraví a bohatství po následující rok.

V Asii
Velikonoce v Asii jsou především rájem pro

tisíce obchodníků od Japonska přes Tchaj-wan
až do Hongkongu. Ve vyspělých zemích totiž už
dávno vládne byznys a pro velký zisk je dobrý
každý svátek bez ohledu na to, že s většinovým
náboženstvím nemá v těchto zemích nic společ-
ného. Po Vánocích tedy i ve východní Asii při-
chází Velikonoce a z výkladních skříní na vás
hledí usmívající se chlapci – samozřejmě ev-
ropští – s maskami či oblečky zajíců, v rukou
nůši plnou barevných vajíček. V mytologii
řecké, egyptské i čínské je zajíček symbolem
štěstí, plynoucího času a krátkosti života. O kus
dál v krámku se sladkostmi lákají obrázky čoko-
lád a bonboniér s velikonoční tematikou. „Easter
bonbons“ jsou te� právě „in“ a neobejde se bez
nich žádné nákupní středisko. A věřte, nevěřte,
i na kraslice tu nakonec narazíte. Jsou sice z hu-
sích vajec, ale jsou barevné a zdobené. 

V šestimilionovém Hongkongu je asi pět pro-
cent katolíků, kteří si Velikonoce připomenou
při mších v kostele. V celé Číně jich je pak na 13
milionů, jen 5 milionů se ke křes�anství hlásí
otevřeně.

A na závěr dvě koledy, bez nichž se ty letošní
Velikonoce určitě neobejdou.

Já jsem přišel k vám,
abych řekl vám,
že je dnes koleda,
kdo mi z vás tu něco dá?
Kdo mi nedá nic,
ten je z Nemanic,
na toho se zamračím,
jako medvěd zabručím
a potom pudu pryč.

Panímámo zlatičká,
darujte nám vajíčka.
Nedáte-li vajíčka,
uteče vám slepička
do horního rybníčka
a z rybníčka do louže, 
kdo jí odtud pomůže?

Připravila Alice Valsová

Prčické střípky
Zavzpomínejme dávných příběhů, které se

staly před více jak sto lety a v prvé polovině
minulého století. Jsou to příběhy současníků
mé babičky, dědečka a maminky. Ta dokázala
velmi poutavě vyprávět o svém mládí a životě
v Prčici té doby.

Příběh dvacátý druhý
Hrabě Artuš Aichelburg – díl druhý

Hrabě Artuš Aichelburg dojížděl z Prahy do
Neustupova vlakem. Vystupoval v Olbramovi-
cích, kam pro něj kočárem jezdíval jeho kočí.
Rychlíky však v Olbramovicích nezastavovaly,
takže na žádost Aichelburgovu byla v Olbramo-
vicích zřízena zastávka pro rychlíky. To, že při-
činěním hraběte Aichelburga dosud v Olbramo-
vicích rychlíky zastavují, zřejmě občané nevědí
a dost možná, že to nevědí ani páni na dráze. 

V období první světové války pracovala na
neustupovské poště mladá půvabná dívka. Po-
cházela z Prčice, kde žila s rodiči a sedmi souro-

zenci v malém domku v Zahradní ulici číslo 133.
Byla to Otylka Kaclová, spolužačka a posléze
i přítelkyně mé maminky. Válečná doba, početná
rodina, rovná se bída a hlad. Kacl byl živnostník,
sedlář a přivydělával si vyučováním hry na
housle. Chodíval k němu do houslí i můj strýc,
Josef Petr. 

Při návštěvě neustupovské pošty hrabě Ai-
chelburg poznal Otylku. Čím starší byl on, tím
více se mu líbila o hodně let mladší Otylka.
Dlouho na poště nepracovala. Pan hrabě jí zaří-
dil v Praze na Vinohradech apartmá a jakousi
apanáž a aby jí nebylo smutno, pořídil jí malého
pejska. Nevím, jaké rasy psík byl, ale Otylka mu
říkala Tí�a. Láska pana hraběte k Otylce se v do-
bách válečných projevovala hmotným zabezpe-
čením její početné rodiny. Mravopočestné pr-
čické ženy za to ale Otylku odsuzovaly a nikdo
s ní při jejích ojedinělých návštěvách rodičů ne-
mluvil. Jen Julinka Petrová se ke své přítelkyni
hlásila. Neodsuzovala její vztah, chápala ji,
takže na otázku Otylky „Ty mne neodsuzuješ
a hlásíš se ke mně?“ odpověděla: „Proč bych tě

měla soudit, to je tvoje věc, s kým žiješ. Nikomu
do toho nic není.“ Uplynula dlouhá léta, ale
vztah Otylky a Aichelburga, který zemřel 22.
června 1947, přetrval. 

Dlouhé roky se Otylka s Julčou neviděly. Až
po druhé světové válce, někdy v roce 1946, je ná-
hoda svedla dohromady. Byly jsme s maminkou
na návštěvě v Prčici, bylo to o posvícení, prochá-
zely jsme mezi krámky po silnici. Tehdy se po
dlouhých desetiletích setkaly dvě dávné přítel-
kyně, zralé ženy již po padesátce. Udiveně jsem
sledovala jejich rozhovor. Měly si toho tolik co
říci. Zůstalo však jen u toho podstatného. Myslím,
že tehdy byla Otylka již také vdovou, právě tak
jako moje maminka. Vyprávěla, že po ukončení
vztahu s hrabětem jí zůstal byt, ale musela si hle-
dat nějakou práci. Seznámila se s řidičem tram-
vaje, zamilovala se do něho a vzali se. V pozděj-
ších letech, roku 1935, se jim narodila dcerka. 

Obě dávné kamarádky si vzájemně sdělily
své životní zážitky a pak se opět, jako už tolikrát
v životě, rozešly.

Věra Kapková

SNADNÉ A ZDRAVÉ
HUBNUTÍ BEZ DIET

A JOJO EFEKTU!
100% garance vrácení peněz

přírodní produkty vyvinuty

světovými lékaři

Kontakt:
www.zijtezdrave.info

mobil: 
+420 737 615 474
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Hasičství na Sedlčansku a Sedlecku
K napsání tohoto článku přispěla vlastně

chyba. V minulém čísle Našeho domova jsem
v příspěvku o hasičské výroční konferenci okr-
sku Sedlec-Prčice uvedla, že Alena Šmejkalová
připomněla zúčastněným 100. výročí založení
prčického dobrovolného sboru. Jedná se samo-
zřejmě o překlep. Alena Šmejkalová upozornila
již na 120. výročí založení sboru dobrovolných
hasičů v Prčici. Sbor byl založen 28. 9. (tedy na
sv. Václava) roku 1888. 

Avšak když už se ta chyba stala, poj�me si
něco říci o prvopočátcích hasičského hnutí
v kraji. A kdo nejlépe by nás historií provedl, než
Čeněk Habart a jeho souborné dílo Sedlčansko,
Sedlecko a Voticko. V díle třetím se zakládání
hasičských sborů na Sedlčansku a Sedlecku po-
drobně věnuje řídící učitel Antonín Chyba. 

„Na základě svépomoci a lásky k bližnímu
založen byl v Čechách prvý sbor dobrovolných
hasičů ve Velvarech r. 1864. Příkladu Velvar ná-
sledovaly mnohé jiné obce; roku 1874 dostoupil
počet dobrovolných sborů hasičských v Čechách
čísla 107. Rádcem a vůdcem byl jim městský
sbor pražský, jehož členové cvičili venkovské
sbory i jednotlivce. Založené sbory byly však
samy na sebe odkázány; vydržovaly se svým ná-
kladem, chtějíce svým bližním v neštěstí po-
mocné ruky podati, začež se jim často dostalo
nepřízně a neporozumění. Ba ani při úrazech,
povstalých při hájení a ochraně majetku sou-
sedů, nenalezli zranění členové podpory.

V této těžké době založen byl prvý sbor v polit.
okrese sedlčanském v Sedlčanech r. 1869, za 6 let
nato ve Voticích. Od roku 1876, kdy 25. května
vydán byl zemský zákon o požární policii a sta-
novil povinnosti obcí i občanstva k hasičským
sborům, nastal čilý ruch ve zřizování sborů. I na
Sedlčansku počaly se tvořiti sbory: v Kosově
Hoře (1876), Počepicích (1877), Petrovicích
(1878), Kamýce (1883), Nedrahovicích (1884)
a v Sedlci (1877). Teprve ode dne 24. prosince
1884, kdy byl vydán zákon o udílení podpor na
hasičské náčiní a při požárních úrazech, otevřena
cesta k vytvoření nových sborů: v Nechvalicích
(1886), Dublovicích, Obděnicích, Rovině a Vys.
Chlumci (1887), v Mokřici a v Krásné Hoře
(1889); na Sedlecku v Nadějkově (1880). 

Když utvořena byla r. 1887 „Župní hasičská
jednota polit. Okresu sedlčanského“, bylo již 45
sborů. V roce 1890 rozdělila se župní jednota ve
3 župy: sedlčanskou, sedleckou a votickou…

… Veškeré sbory opatřeny jsou stříkačkami
čtyřkolovými se ssavicemi; mimo to sbory
v Sedlčanech a v Sedlci parními stříkačkami
i ručními, všechny pak nejnutnějším hasičským
nářadím, v městech též žebříky smykacími nebo
posunovacími, v posledním roce zmotorisova-
nou stříkačkou ve Střezimíři. 

V župě sedlecké byl prvním starostou až do
roku 1909 Jos. Šourek ze Sedlce, pak Stanislav
Šebánek do r. 1915 a Ant. Chyba, říd. uč. v Pr-
čici. Jednatelem byl do r. 1908 St. Šebánek, pak
Rudolf Štefl do r. 1912, Václav Šourek, krejčí
v Sedlci, do r. 1915; po jeho odchodu do vojen-
ské služby převzal jednatelství Václ. Černohor-
ský, uč. v Jetřichovicích do r. 1920; po něm opět
Václ. Šourek. Župní dozor obstarával St. Šebá-
nek do r. 1915, po něm Ant. Chyba. Pokladníky
byli: Ant. Křeš, učitel v Prčici, Jiří Melichar,
správce Občanské záložny v Sedlci; po smrti
Melicharově Fr. Javůrek, správce téže záložny.

Nejprve byly v župě sedlecké tyto sbory:
Sedlec (1877), Nadějkov (1880), Prčice (1888),

Borotín (1889), Květuš a Ředice (1894), Smr-
kov (1898), Kvasejovice (1900), Jetřichovice
a Přestavlky (1901). Později přibyly ještě: Stře-
zimíř (1896), Orlov (1898), Dobrošovice a Divi-
šovice (1903), Měšetice, Mezno a Pohoří
(1904), Vrchotice (1906), Myslkov (1908), No-
setín (1913) a Lidkovice (1919). Roku 1923 čí-
tala župa sedlecká 21 sbor. Sborů ještě nemají
Sušetice, Uhřice, Šanovice a Libenice.

O výcvik ve sborech starali se: Jos. Havrá-
nek, Alois Dolejší, Jos. Dvořák a J. Soldát ze
Smrkova, kteří pořádali župní kursy v Sedlča-
nech, na Chlumci, v Petrovicích a v Sedlci,
mimo to r. 1922 v Sedlci kurs samaritánsko-
-zdravotnický, spojený se cvičením se sekerami.
Sbory vystoupily korporativně o zemské jubi-
lejní výstavě v Praze r. 1891, při hasičském
sjezdu v Praze r. 1895 a 1923. Dále zúčastnily se
sbory výstavy v Sedlčanech (1898), oslav Hav-
líčkových r. 1903 a 1921 v Sedlčanech a při
všech oslavách národních, jako kladení základ-
ního kamene k Husovu pomníku v Praze a j.

Sbory obětavě přinášely pomoc všem trpícím
a neš�astným… Župa se stará o své chudé hasiče
ve stáří, udílejíc jim roční podpory 60 Kč. Mimo
vlastní své povinnosti plní hasičstvo i všechny
povinnosti národní: pořádá sbírky ve prospěch
českých menšin, jimž zasílá kromě peněz
i knihy, časopisy a kalendáře. Hasiči podjali se
vždy horlivě práce kulturní: pořádají přednášky,
divadla a slavnosti, zřizují knihovny osadní
i sborové, vedou kroniky sborové a pod. Zřídili
3 přenosné knihovny o 200 svazcích, jež putu-
jíce od sboru ke sboru, v chudších osadách
platně přispívají ke vzdělání a poučení lidu…

Václav Šourek, dlouholetý jednatel hasičské

župy sedlecké

… Ačkoliv myšlenka hasičská tak vznešená,
nejeví k ní celá naše veřejnost plného porozu-
mění; proto naše sbory sestávají jen ze tříd děl-
nických, živnostenských a rolnických, vedeny
jsouce hlavně učitelstvem. A tak můžeme župy
polit. okresu sedlčanského nazvati župami
dělnicko-řemeslnicko-rolnickými…“

K letošnímu 120. výročí založení Sboru dob-
rovolných hasičů v Prčici se samozřejmě bu-
deme i v Našem domově věnovat podrobněji.

Připravila Alice Valsová
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Únor v ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

Z historie jarního pochodu „Čertova podkova“

Odešel velký sportovec Vladimír Kohout 
V únoru nás navždy opustil dlouholetý fotba-

lový funkcionář, regionální politik, ale přede-
vším nezapomenutelný člověk pan Vladimír
Kohout.

Dětství prožil Vladimír Kohout v Praze-
-Košířích, tam také chodil do školy, vždy byl
velkým košířským a smíchovským patriotem.
Na své dětství, rodiče a sestry Stáňu a Helenku
vždy vzpomínal s láskou. Jeho tatínek nebyl jen
slavný automobilový závodník, byl architekt
a stavitel, založil a vybudoval vlastní stavební
firmu, která působila až do roku 1948, kdy ji
„převzali“ komunisté. Tatínek pak vystřídal řadu
zaměstnání, pracoval i v dolech a na rodinu to
pochopitelně mělo silný dopad.

Vlá�a si po dokončení základní školy nemohl
mnoho vybírat – „soudruzi“ mu dali jen dvě
možnosti – bu� se vyučit zedníkem, nebo spojo-
vým mechanikem. Zvolil to druhé a po vyučení
si ještě vzdělání doplnil studiem na střední prů-
myslové škole elektro v Panské ulici v Praze. Po
dokončení školy nastoupil k radiokomunikacím,
u kterých pracoval až do svého odchodu do dů-
chodu.

Jeho první manželství, do kterého přijali syna
Stanislava, se nevydařilo a bylo rozvedeno.

V roce 1972 se poznal s Kristinou, po dvouleté
známosti se vzali a přestěhovali do Sedlce, který
jim zůstal domovem. V roce 1974 se narodil syn
Vladimír, v roce 1976 syn Robert.

Krátce po přestěhování se Vladimír zapojil
do činnosti fotbalového oddílu zdejšího Sokola.
Zapojil se je slabé slovo – on pro sedlecko-
-prčický fotbal doslova žil. Třináct let trénoval
žáky a dorostence – tak jak jeho synové rostli.
Vystřídal řadu funkcí ve výboru fotbalového od-
dílu včetně funkce předsedy a dlouhá léta byl se-
kretářem. Jako hrdinové Poláčkových Mužů
v ofsajdu doslova rozkvétal po každém vyhra-
ném zápase a přímo fyzicky trpěl po každé pro-
hře. 

Rád a hodně četl, měl hluboký vztah k české
kultuře, miloval divadlo Semafor, poezii Jiřího
Suchého a hudbu Jiřího Šlitra. Měl rád humor
a dobrou náladu, slabosti svých bližních dokázal
přijímat s okouzlujícím nadhledem. 

Byl OBČAN, to znamená, že žil problémy
své obce, svého domova. Několik let byl členem
našeho zastupitelstva za ODS, byl zakladatelem
a až do konce předsedou místního sdružení
ODS. Trápilo ho, jakým směrem se naše měs-
tečko vyvíjí – nevyvíjí. 

Říká se, že člověk je tak dlouho živ, dokud
žije vzpomínka na něj. Vzpomínka na Vlá�u Ko-
houta bude dlouhá, velmi dlouhá. 

Antonín Podzimek

Jak uvádí časopis Pohyb, který vydával Klub
přátel dlouhých kilometrů v Sedlci-Prčici, uspo-
řádali jeho členové v neděli 22. března 1970 tu-
ristický výlet, který později dostal název „Čer-
tova podkova“. Časopis Pohyb vycházel po léta
ve skromném vydání, ale bohatý informacemi
o turistice a dalších sportovních aktivitách
v Sedlci-Prčici.

Sraz všech zájemců o výlet, jak znělo po-
zvání, byl určen na 8. hodinu v Sedlci-Prčici, a to
za každého počasí. Z dokumentární fotografie
pořízené jedním účastníkem můžeme vidět, že
počasí výlet opravdu nepokazilo. Trasa výletu
tehdy vedla ze Sedlce přes Sušetice na Krošíček,
Javorovou skálu a Ounuz. Na Čertově břemeni
byly vylosováni tři účastníci, kteří dostali ceny.
Výlet pokračoval na Cunkov, odtud do Jetřicho-
vic a přes Uhřice do Sedlce. Celková délka trasy,
kterou účastníci ušli, byla 14 km. Vedoucím vý-
letu byl tehdy pan Josef Slaba.

Od roku 1971 pořádá KPDK Čertovu pod-
kovu každé jaro, navíc vylepšenou o tradiční tro-
fej pochodu – perníkovou podkovu zdobenou
marcipánem.

22. BŘEZNA SE KONÁ
38. ROČNÍK POCHODU

ČERTOVA PODKOVA
půjde se na trasách 12,18, 25, 37 km. 
START – na stadionu TJ v Prčici od 7.00 do

10.00 hod.
CÍL – na stadionu TJ v Prčici do 18.00 hod.

Jako již tradičně během zdolávání trasy na
Čertovo břemeno čeká na pochodníky losování
o špekáčky a hod do čertovy tlamy o bonbony.
V cíli potom perníková podkova.

Zveme tímto všechny příznivce turistiky
na pěknou procházku naším malebným kra-
jem.

mfd

Ve dnech 22.ledna až 2. února 2008 se žáci
7.A,B zúčastnili lyžařského výcvikového kurzu
v Rokytnici nad Jizerou. Kurz probíhal podle
předem stanoveného plánu, jeho součástí byly
přednášky na různé téma – první pomoc, pobyt
v zimní přírodě, lyžařské vybavení, nebezpečí
hor… Nejzajímavější témata určitě obsahovala
přednáška člena horské služby.Kromě výcviku
na lyžích byl jako doplněk zařazen pro zájemce
výcvik na snowboardu. Poslední výcvikový den
proběhly závody ve slalomu s těmito výsledky:
chlapci – 1. J. Šmejkal, 2. M. Krejčí, 3. O.
Mašek, dívky – 1. G. Vávrová, 2. K. Kabíčková,
3. E. Pešková. Lyžařský kurz splnil svůj účel,
pokročilí se zdokonalili v technice, začátečníci
si osvojili základy a všichni se vrátili zdrávi.

Dne 14.února proběhlo v Příbrami okresní
kolo olympiády v anglickém jazyce. Žáci si ově-
řili své znalosti v gramatice, v porozumění textu
a v konverzaci. Naši školu reprezentovala Mo-
nika Dvořáková ze 7.A.

27. února zhlédly děti z 5.A,B v táborském
divadle představení pohádky „Kdo se bojí hej-
kala“. Tato pohádka byla napsána na motivy po-
věsti, kterou si vyprávějí lidé na Vysočině.

Dne 28.března sehrály dívky volejbalového
kroužku ZŠ přátelské utkání s ženami z oddílu
volejbalu TJ Sokol Sedlec-Prčice pod vedením
Heleny Oppltové. V tomto utkání vůbec nešlo
o výsledek, ale o přípravu dívek na březnový tur-
naj v Benešově. Touto cestou bychom chtěli
ženám poděkovat za čas, který nám věnovaly.
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Jaro 2008
Rozlosování „A“ mužstva v krajské I. B třídě skupiny D
14. kolo 30. 3. Ne 14:00 SK Posázavan Poříčí venku
15. kolo 6. 4. Ne 16:30 SK Viktoria Sibřina doma
16. kolo 12. 4. So 16:30 TJ Sokol Nespeky venku
17. kolo 19. 4. So 17:00 Sokol Kondrac venku

Rozlosování družstva dorostu v krajské I. A třídě skupiny D
14. kolo 30. 3. Ne 10:15 Spartak Průhonice doma
15. kolo 5. 4. So 10:15 Sokol Nespeky venku
16. kolo 13. 4. Ne 10:15 SK Petrovice doma
17. kolo 20. 4. Ne 10:15 Durisol Všeradice doma

ZVEME VÁS NA FOTBAL
Rozlosování „B“ mužstva okresní soutěže IV. třídy, oddíl B
14. kolo 30. 3. Ne 15:00 SK Olbramovice B doma
15. kolo 6. 4. Ne 15:00 Sokol Neustupov venku
16. kolo 13. 4. Ne 16:30 Sokol Mezno B doma
17. kolo 20. 4. Ne 17:00 Sokol Libouň doma

Rozlosování krajské I. A. tř. starších žáků C a mladších žáků C
14. kolo 29. 3. So 9:30 FK METAZ Týnec n. S. doma
15. kolo 6. 4. Ne 9:30 Sokol Nespeky venku
16. kolo 12. 4. So 9:30 SK Český Brod doma
17. kolo 19. 4. So 9:30 TJ Kouřim venku
Začátky žákovských zápasů 9:30 hod. (starší) a 11:10 hod. (mladší)

Valná hromada TJ Sokol Sedlec-Prčice

Přij�te podpořit naše týmy.
Další informace a tabulky naleznete na internetových stránkách ČMFS www.fotbal.cz.

V pátek 22. února se v Hospodě U škrpálu
v Prčici konala Valná hromada TJ Sokol Sedlec-
-Prčice. Zahájena byla minutou ticha, kterou pří-
tomní uctili památku nedávno zemřelého Vladi-
míra Kohouta. Rok 2007 pak ve své zprávě shr-
nul předseda tělovýchovné jednoty Josef Ná-
dvorník.

V TJ Sokol Sedlec-Prčice je sdruženo 281
členů rozdělených do tří odborů: ASPV – v něm
je celkem 46 členů, fotbalový – ten je nejpočet-
nější, má 221 členů a klub turistů – 14 členů.

ASPV se skládá z tří volejbalových klubů
a klubu tenisového. Pravidelně pořádá atletický
čtyřboj žáků základních škol (organizačně se po-
dílí Míla Sládková, p. Křížková, p. Chocholouš-
ková), Běh Terryho Foxe, který organizuje
zejména Josef Sládek. V minulém roce se oddíl
podílel i na organizaci sportovních aktivit v prů-
běhu městských oslav. Ačkoliv se členská zá-
kladna oddílu zmenšuje, oddíl je stále aktivní.

Fotbalový odbor, jak již bylo řečeno, je nej-
početnější. V současné době v něm pracuje 9 od-
dílů. Krom fotbalových soutěží pořádá odbor
také pravidelný Memoriál Františka Hájka
a Ples sportovců. Oddíl má dlouhodobě velmi
dobré výsledky v práci s mládeží. Výsledkem je
skutečnost, že má zařazena čtyři družstva v kraj-
ských soutěžích. V tomto směru se vyrovná-
váme městům s podstatně větším počtem obyva-
tel. Družstvo dospělých vyhrálo okresní přebor
a postoupilo do I.B třídy krajské soutěže. Pět tre-
nérů absolvovalo školení trenérů úrovně „C“. 

Individuálně pak tělovýchovnou jednotu
velmi dobře reprezentuje pan Stanislav Rataj.

Také Klub turistů rozšiřuje své aktivity. Or-
ganizoval 37. ročník Čertovy podkovy, 3. ročník
pochodu Novoroční čtyřlístek. V roce 2007 klub
zorganizoval 1. ročník putování Z Prčice za ka-
pličkami Českého Meránu. Členové klubu se
účastnili mj. pochodů „Povidlový koláč, Přes 4
zámky, Krajem pětilisté růže a sjížděli Ohři na
raftech. Zejména manželé Doktorovi obnovují
značení turistických tras v délce 42 km.

V oblasti správy majetku došlo v průběhu
roku 2007 k personální změně, kdy byl na místo
správce přijat pan Zdeněk Petr. O skutečnosti, že
volba Zdeňka Petra byla správná, svědčí velmi
dobrý stav hracích ploch. Stav šatnového ob-
jektu se nezměnil. Navenek solidně vyhlížející
objekt má celou řadu nedostatků. S cílem tento
stav řešit proběhlo několik jednání se zástupci
města Sedlec-Prčice. Výsledkem těchto jednání
je skutečnost, že město zařadilo udržení a zvý-
šení kvality sportovního zázemí stadionu mezi

své priority. Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice
také rozhodlo o finanční spoluúčasti projektu
Sportovní a rekreační park Prčice. 

Další činnosti v oblasti správy: instalace střída-
ček, oprava autobusu.V návaznosti na některé me-
diálně prezentované případy, kdy organizace byla
povinna platit vysoké odškodnění za způsobenou
škodu, bylo předsednictvem TJ přijato opatření
v podobě uzavření pojištění odpovědnosti s pojiš-
�ovnou Generalli. Dále platí pojištění uzavřené
mezi Českým svazem tělesné výchovy a Koopera-
tivou, které se vztahuje na sportovní úrazy.

Organizace činností tělovýchovné jednoty
probíhá ve spolupráci s dalšími institucemi a or-
ganizacemi. Hlavním partnerem je město Sedlec-
-Prčice, které vnímá práci tělovýchovné jednoty
jako prospěšnou a přes rozdílnosti v názorech re-
prezentantů města  na to, jak pomoci, je ochotno
problémy TJ řešit. Oboustranně prospěšně spolu-
pracujeme s hasiči. Spolupráce se základní ško-
lou vyplývá z pronájmů tělocvičny. Spolupráce
probíhá také s Dětským domovem v Luční ulici.
Ten nám bezplatně zapůjčil tělocvičnu a zajistil
dopravu starších žáků k přípravným zápasům. 

Organizování sportovních činností je fi-
nančně a materiálně podporováno státem podpo-
rovanými sportovními svazy, obcí, krajem a sou-

kromými právními subjekty a fyzickými oso-
bami, které vnímají činnosti sportovní organi-
zace, zejména práci s mládeží, jako společensky
prospěšné.

Vlastní finanční zdroje jsou vytvářeny ubyto-
váním, pronájmy hřiš�, občerstvení, kadeřnictví
a organizací zábav při Prčickém posvícení.

V závěru své zprávy Josef Sládek poděko-
val všem partnerům, sponzorům, trenérům
a cvičitelům.

Poté vystoupili mluvčí jednotlivých odborů.
Činnost odboru ASPV shrnula paní Miluše Slád-
ková, za Klub přátel dlouhých kilometrů valnou
hromadu pozdravila paní Marcela Doktorová,
a co přinesl rok 2007 v odboru kopané, shrnul
Jan Vodňanský. Členové valné hromady dále
schválili návrh rozpočtu na tento rok a zvolili
nový výbor fotbalového odboru. Členy se stali
vedoucí funkcionáři jednotlivých oddílů i zá-
stupci technického zabezpečení.

Pak již nastala chvíle, na kterou se všichni tě-
šili nejvíce, vyhlášení mladých atletů a vyhlá-
šení ankety Fotbalista roku. Tím se stal již po
třetí Michal Davídek. Škoda jen, že se slavnost-
ního vyhlášení nezúčastnil a trofej za něj převzal
kapitán týmu.

Alice Valsová
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KALENDÁRIUM
1. 3. 2001 proběhlo v celé České republice sčí-
tání lidu, domů a bytů. V ČR k tomuto datu žilo
10 230 060 obyvatel.

2. 3. 1978 se na palubě kosmické lodi Sojuz 28
stal prvním Čechoslovákem, který byl vynesen
do vesmíru, Vladimír Remek. Československo
se tak stalo po USA a SSSR třetím státem, který
měl svého kosmonauta.

6. 3. 1990 Došlo k přejmenování Českosloven-
ské socialistické republiky (ČSSR) na Českoslo-
venskou republiku (ČSR).

* 7. 3. 1960 Ostrava, Ivan LENDL – český te-
nista

Oba Ivanovi rodiče byli přední českoslovenští
tenisté, s malou nadsázkou se dá říci, že se naro-
dil a vyrostl na kurtu. Ve dvaceti letech byl Ivan
členem týmu, který poprvé a naposledy získal pro
Československo Davisův pohár. Následovala osl-
nivá tenisová kariéra, během níž byl po řadu let
v absolutní světové špičce. Dodnes drží rekord
v délce postavení na místě světové jedničky. Na
tenisových kurtech získal snad všechno, co lze,
jen turnaj Masters vyhrál čtyřikrát (1982, 1983,
1985, 1986). Pouze na trávě ve Wimbledonu se
mu za celou dlouhou kariéru nepodařilo zvítězit,
i když se dvakrát probojoval až do finále. V 80. le-
tech emigroval do USA, usadil se tam a oženil. Je
znám i tím, že sbírá obrazy A. Muchy.

7. 3. 2003 byl Václav Klaus inaugurován do
funkce prezidenta ČR.

† 8. 3. 1990 Kytlice na Českolipsku, Tomáš
HOLÝ – oblíbený dětský herec. Populární
představitel dětských televizních a filmových
rolí zahynul tragicky při automobilové nehodě
ve věku 22 let.

8. 3. 2003 19 mrtvých si vyžádala dopravní ne-
hoda, která se stala u obce Nažidla na silnici od
hraničního přechodu Dolní Dvořiště. Autobus
s turisty se zřítil vinou řidiče ze sedmimetrového
srázu. Řidič navíc neměl platné oprávnění řídit
autobus. Za svůj čin byl potrestán odnětím svo-
body na 8 let.

10. 3. 1417 se pražská univerzita přihlásila ofici-
álně k přijímání podobojí. Deklarace znamenala
definitivní rozchod univerzity s církví.

* 11. 3. 1908 Praha, Josef HLÁVKA – vý-
znamný český architekt a mecenáš.

12. 3. 1539 byla založena pražská mincovna.

12. 3. 1999 vstoupila Česká republika spolu
s Ma�arskem a Polskem do NATO.

* 13. 3. 1880 Semín u Přelouče, Josef GOČÁR
– architekt. Stal se jedním z tvůrců moderní
české architektury a mistrem moderního českého
urbanismu. Byl členem Spolku výtvarných
umělců Mánes a Společnosti architektů. V roce
1924 se stává profesorem pražské Akademie vý-
tvarných umění a posléze i jejím rektorem. Jako
architekt se výrazně prosazuje již v prvním dese-
tiletí 20. století – v roce 1909 dokončuje svůj
návrh na dostavbu pražské Staroměstské radnice
(nerealizovaný), o dva roky později je pak podle
jeho návrhu postaven v pražské Celetné ulici ku-

bistický dům U černé Matky Boží a lázeňský dům
v Bohdanči. V dalších letech se začíná přiklánět
k tzv. funkcionalismu a konstruktivismu – např.
vilová čtvr� v Praze na Babě či palác Fénix na
pražském Václavském náměstí (1929). Velice vý-
razně se zapisuje do výstavby města Hradec Krá-
lové – kromě realizace mnoha staveb v roce 1928
dokončuje regulační plán města, je autorem tamní
koželužské školy, státního gymnázia, obecné
a měš�anské školy, mateřské školy, ředitelství
státních drah atd. Projektoval také mnoha staveb
církevních, např. sv. Václav v Praze-Vršovicích
a Ambrožův sbor v Hradci Králové. Mnoho
z jeho projektů zůstává pouze na papíře – kromě
zmíněné pražské Staroměstské radnice nejsou
nikdy zrealizovány projekty výstavby Státní gale-
rie v Praze, návrh banky Union v Praze či návrh
Městské galerie v Hradci Králové. Za svou práci
se pak ještě za svého života Gočár dočkává
mnoha domácích i zahraničních ocenění, v roce
1926 získává řád francouzské Čestné legie, o rok
později se stává členem České akademie věd
a umění, je dopisujícím členem londýnského Krá-
lovského ústavu britských architektů. Umírá 10.
září roku 1945 v Jičíně, jeho ostatky jsou uloženy
na pražském vyšehradském Slavíně. 

14. 3. 1953 Po smrti Klementa Gottwalda byl
prezidentem Československé republiky zvo-
len dosavadní předseda vlády Antonín Zápo-
tocký. Předsedou vlády byl jmenován V. Široký.

16. 3. 1939 Poté, co německá vojska vstoupila
do českých zemí, byl zřízen protektorát Čech
a Moravy jako součást Velkoněmecké říše.

18. 3. 1945 Americká armáda překročila zá-
padní československou hranici.

* 22. 3. 1910 Šklín na Ukrajině, Eduard
HAKEN – významný český operní pěvec, le-
gendární představitel Kecala ve Smetanově Pro-
dané nevěstě a jeho nejoblíbenější role – vod-
níka ve Dvořákově Rusalce. Tuto roli vypiloval
do naprosté dokonalosti. 

* 22. 3. 1953 Brno, Dagmar (VEŠKRNOVÁ)
HAVLOVÁ – významná divadelní a filmová
herečka a později též druhá manželka prezi-
denta Václava Havla.

23. 3. 1992 Svou první restauraci rychlého ob-
čerstvení v Československu otevřela společnost
McDonald’s ve Vodičkově ulici v Praze.

27. března 1357 byl slavnostně vysvěcen hrad
Karlštejn. Původně měl být místem odpočinku
jeho zakladatele Karla IV., ale v průběhu stavby,
jež trvala přes sedm let, se idea jeho využití mě-
nila. Hrad se stal místem uložení českých a říš-
ských korunovačních klenotů a vzácných
ostatků svatých. Za Karla IV. byl především re-
prezentativním sídlem, vzdáleným jeden den
jízdy koňmo z hlavního města Prahy, kde se
scházeli představitelé evropské politické elity.
Hradu dominuje hranolová Velká věž s kaplí sv.
Kříže. Klenby zdobí polodrahokamy ve tvaru
křížů a unikátní soubor sto dvaceti devíti desko-

vých obrazů, převážně od Mistra Theodorika.
Klenba znázorňuje hvězdnou oblohu s měsícem,
sluncem a pěti tehdy známými planetami. Hrad
je unikátní také tím, že se tu vyskytuje v porov-
nání se všemi ostatními hrady v Evropě největší
množství strašidel. Zjevuje se tu například duch
ovčáka s beranem, dvanáct bílých paní, valící se
ohnivé sudy a přízrak rytíře na koni – snad sa-
motného Karla IV.

27. 3. 2006 se v České republice objevil první
případ ptačí chřipky. Nákaza byla objevena
u labutě, která se našla v Hluboké nad Vltavou.

28. 3. 1799 přešlo kupní smlouvou Nosticovo di-
vadlo na Ovocném trhu do vlastnictví zemského
stavovského výboru. Od této doby se nazývalo
Stavovským divadlem.

* 30. 3. 1836 Jilemnice v Podkrkonoší, Franti-
šek POŠEPNÝ – český geolog, jeden ze zakla-
datelů petrografie. Po pražské polytechnice vy-
studoval příbramskou báňskou akademii, kam se
v roce 1879 na deset let vrátil jako pedagog. Me-
zitím prošel, většinou ve státních službách ví-
deňského geologického ústavu, bohatou praxí
po celé tehdy rozlehlé rakouské říši. Na základě
svých neobyčejně bohatých zkušeností vyslovil
převratnou teorii o vzniku rudných ložisek, kte-
rou zpracoval ve svém životním díle The Gene-
sis of Ore-Deposits. Kromě světového uznání
měla jeho práce mimořádný význam pro české,
zejména příbramské hornictví. Zpracoval ob-
sáhlé studie o příbramském rudném obvodu, za-
býval se i zlatonosnými rudami ve středních
Čechách a řadou jiných konkrétních případů.
Špatný zdravotní stav a  vyčerpání z četných od-
borných sporů ho donutily odejít předšasně,
v pohých 53 letech, do výslužby. Odstěhoval se
do Vídně, kde 27. 3. 1895 umírá.

* 30. 3. 1973 Smetanova Lhota u Písku, Jan
KOLLER – český fotbalista.

30. 3. 1968 Novým československým preziden-
tem byl zvolen generál Ludvík Svoboda.

31. 3. 1901 se v Národním divadle v Praze usku-
tečnila premiéra opery Antonína Dvořáka
Rusalka v hlavní roli s Růženou Maturovou.

Připravila Alice Valsová

Růžena Maturová v roli Rusalky

SDH Sedlec děkuje 

Všem sponzorům, kteří přispěli 

sboru do tomboly. Tímto se také

omlouváme těm sponzorům, 

kteří nebyli chybou zapisovatele 

uveřejněni na listině.

SDH Vrchotice děkuje 

všem, kdo přispěli svým 

sponzorským darem do tomboly 

hasičského plesu.
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1. 3. Jak je 1. března, takové bude celé jaro.
2. 3. Na Anežku není radno sebou v trávě šíti,

protože se celkem snadno vlčí neduh chytí.
3. 3. Mrzne-li o svaté Kunhutě, mrzne ještě

čtyřicet dní.
5. 3. Svatá Adriana nedá spáti z rána.
6. 3. Svatá Felicita sníh z polí odmítá.
7. 3. Praví sv. Tomáš: doma je, co máš, jinde,

co ti dají. 
9. 3. Na svatou Františku déš� – neurodí se

brambory.
10. 3. Mrzne-li na den Čtyřiceti mučedníků,

přijde ještě čtyřicet ranních mrazíků.
12. 3. Na svatého Řehoře v kožichu je pře-

dobře, na svatého Jáchyma (20. 3.) už ne
tak docela, na svatého Jiří (24. 4.) ko-
žich do komory míří.
Na svatého Řehoře všecko na dvoře krá-
koře.

15. 3. Věje-li na svatého Longina vítr, jest to
znamení úrody.

17. 3. Napije-li se na Gertrudu z louže sle-
pička, naškube si na Jiřího (24. 4.).

19. 3. Svatého Josefa vítr z Moravy – bude
hodně trávy; a když z polské strany –
bude zrní i slámy.

20. 3. Na svatého Jáchyma skončila se už zima.
Zelený čtvrtek: Na Zelený čtvrtek hrách
zasívej, na Velký pátek zemí nehýbej, na
Bílou sobotu štěpy zasazuj.

21. 3. Když dva nebo tři dny před svatým Be-
nediktem prší a v rovnodennostní den
nebo dva dny po něm panuje pěkné po-
časí a potom opět dva dny prší, budou
léto a žně deštivé.

Lidové pranostiky na březen
Velký pátek: Velký pátek deštivý – dělá
rok žíznivý.

22. 3. Na Kazimíra pohoda – na brambory
úroda.
Bílá sobota: Když prší na Velkou noc,
nebude sena moc.

23. 3. Boží hod velikonoční: Na Velikonoce
jasno – bude laciné máslo.

24. 3. Velikonoční pondělí: Kolik ros spadne
před pomlázkou, tolik po pomlázce lze
ještě očekávat mrazů.

25. 3. Do matičky boží tráva neroste, i kdyby
ji kleštěmi tahal, po Panně Marii roste,
i kdyby ji palicí zatloukal.
Panna Maria sfoukne svíčku a svatý Mi-
chal (29. 9.) ji rozsvítí.

27. 3. Jaké počasí bude na sv. Ruprechta, ta-
kové bude i v červenci.

30. 3. O svatém Kvirinu už je teplo ve stínu.
31. 3. O svaté Balbíně je už u nás po zimě. 

• Březnové slunce má krátké ruce a dlouhý
kabát.

• Březen se umí pousmát, ale také důkladně za-
mračit.

• Dokud vlaštovička nezašveholí, jara nebude.
• Hříbě, štěně a dítě březnové dobré bývá.
• By� byl jarní den jak na zakázku, necho� ještě

na procházku, a� tvé zdraví neztratí svou sázku!
• Kdo vidí březnovou duhu, půjde mu k duhu.
• Lépe od hada býti uštknut, než v březnu od

slunce ohřát.
• V březnu sýkora volá: Rozsívej! Rozsívej!
• V březnu prach co zlato a stříbro, ale sníh bývá

pro osení jed.

Prodám: 
• valník „plošiňák“ na odvoz 

velkých balíků,

• tříradliční pluh hydraulický

• válec těžký na louky a hřiště

• podvozek na káru za traktor

• fukar na seno s rourami.

Ceny dohodou, 

kontakt: 317 834 148 
od 17 do 18 hodin.

NABÍZÍME OPRAVY:
• automatické i obyč. pračky
• myčky nádobí
• el. sporáky

VOLEJTE: 
737 181 207

P. PETRÁŇ
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Způsob placení řádkové inzerce: vyplněný
kupón spolu s dokladem o zaplacení složenkou
typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-Prčice. In-
zerci můžete platit také přímo na IC v Prčici a na
pokladně MěÚ v Sedlci.

I nadále je všem inzerentům k dispozici
plošná forma inzerce v Našem domově, a to za
daných cenových podmínek.

Prodám:
• Prodám dům vhodný k bydlení i k podni-
kání na Světlé u Votic (bývalá Jednota). Mož-
nost velké půdní vestavby, dobré parkování,
v dobrém stavu. Tel.: 604 235 359

• Prodám el. sekačku na trávu 220V – stará
5 let, tovární výroba, plně funkční, za 400 Kč.
Tel.: 737 951 972

Koupím:
• Starší manželský pár koupí stavební par-
celu pro malý rodinný domek. Nejlépe na vsi.
Nabídněte. Kontakt.: 774 460 902 – záznamník.
• Koupím od vás sběratelské předměty, staré
zemědělské stroje a nástroje, různé půdní ha-
rampádíčko, staré stavební materiály. Tel.:
604 151 452.

Nabízím:
• Pronajmu prostory v Prčici na náměstí proti
restauraci U škrpálu (bývalá restaurace a ob-

chod). Tel.: 604 235 359
• Nabízím skladové prostory k pronájmu,
možnost garážování os. i nákl. vozidel či jiné
techniky. Ateliér Prčice, tel.: 604 151 452.
• Až 5000 Kč měsíčně bez práce! Nechte vydě-
lávat své auto, plot či dům. Udělejte z nich re-
klamní plochy! Tel. 221221551 
• Pronajmu prostory ve Voticích vhodné ke
zřízení trafiky s doplňkovým prodejem (dár-
kové předměty atd.). Drobnou stavební úpravu
zajistím. Tel.: 604 235 359
• Pronajmu 2x garáž v centru Votic, možno
i jako dvougaráž. Tel.: 604 235 359

Řádková inzerce Našeho domova
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Důležitá telefonní čísla
• Hasiči ............................................................................ 150

místní pohotovost 602 666 150
• HZS Kladno...................................................... 950 870 444
• Lékařská záchranná služba ............................................. 155
• Policie ČR ...................................................................... 158

Obvodní odděl. Votice ........................................ 317 812 275
• Univerzální – Pro hlášení nehod všeho druhu .................... 112
• Středočeská energetická – pohotovost .............. 840 850 860
• Středočeská plynárenská – pohotovost .............. 317 814 513
• Centrální ohlašovna poruch – plyn ................................. 1239
• Služby s.r.o..................................317 834 514, 731 406 450
• Zeos – vodovod ....................... (Po-Pá 6-15 hod) 317 834 320 

mobil: 603 812 698
• Veterinář – MVDr. Šonka ................................... 603 817 898

Citát na tento měsíc:
Nestěžuj si na sníh na sousedově střeše, máš-li špinavý práh. 

Konfucius

Co se kde děje, co se kde koná?
V Kulturním domě Josefa Suka v Sedlčanech

vystavuje do 17. 3. MARTIN MLÁDEK
a od 

20. 3. zde proběhne VÝSTAVA OBRAZŮ
STANISLAVA KADLECE

10. – 16. 3. proběhne v Městské knihovně
v Sedlčanech TÝDEN ČTENÍ 

15. 3. v 17 hod. začne v čajovně Harmonie
v Sedlčanech VELIKONOČNÍ KONCERT
SKUPINY J. BAND – povídání a rozjímání
o lidskosti a přátelství při kytaře.

16. 3. v 15 hod. čeká na všechny děti KOCOUR
V BOTÁCH. Známou pohádku pro rodiče a děti
hraje Divadlo Nymburk, v KDJS Sedlčany.

23. 3. se uskuteční VELIKONOČNÍ POCHOD PO
BRZINĚ DO BRZINY. Start je v Petrovicích.

25. 3. v 19.30 hod.Vás čeká v KDJS Sedlčany
BALET PRAHA JUNIOR – taneční show,
účinkují členové baletu ND Praha a pražské
konzervatoře.

Děkujeme všem přátelům, známým,

sousedům a především hasičskému

sboru Vrchotice, že přišli 

na poslední cestě doprovodit 

manžela, tatínka a dědečka 

pana 
Zdeňka Nováčka.

Zvláště děkujeme p. Sukovi za 

důstojné vypravení pohřbu 

a p. vikáři F. Masaříkovi za slova útěchy.

Děkují manželka Věra 

a dcera Václava s rodinou

Kam na výstavu?
Praha – Výstaviště Holešovice:
27. 3 – 30. 3. 2008 – BIOSTYL – mezinárodní

veletrh zdravé výživy, ekologie a zdravého
životního stylu

9. 4. – 10. 4. 2008 – SVĚT ZÁBAVY – 16. me-
zinárodní zábavního průmyslu

Praha – výstaviště Letňany:
22. 3. – 23. 3. 2007 – MEZINÁRODNÍ

VÝSTAVA PSŮ – 15. ročník výstavy, kterou
pořádá Český kynologický svaz

Zahrada Čech Litoměřice:
2. 4. – 6. 4. 2008 – TRŽNICE ZAHRADY

ČECH – 23. ročník jarní akce pro zahradníky,
zahrádkáře a milovníky květin a přírody.

Výstaviště České Budějovice:
4. 4. – 6. 4. 2008 – MOBIL SALON – 16. ročník

auto-moto, vybavení pro vzdušné a vodní
sporty, jízdní kola, příslušenství, cestovní
ruch a turistika, literatura, mapy, komunální
technika…

Výstaviště Lysá nad Labem:
19. 3. – 23. 3. 2008 – ZEMĚDĚLEC – 28. ná-

rodní výstava zeleně, mechanizace, pěstitel-
ství, květin, ekologie a pod. 
– JARO S KOŇMI – 9. výstava koní a všeho,
co k nim patří

Děkujeme všem, kteří se podíleli 

na zajištění a průběhu pohřbu

pana 
Vladimíra Kohouta.

Dále děkujeme všem kamarádům,

přátelům a známým, kteří se s naším

drahým zesnulým přišli naposledy

rozloučit.

Manželka a děti s rodinami.


